

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. szeptember 21-én 18.30 órától zárásig

p hgy

1977. szeptember 21.

62. művészettörténeti konferencia  
63. százöt millió forint értékű társadalmi munka  
64. magyar-svéd egészségügyi egyezmény aláírása  
65. szerk.figy.  
66. hírjegyzék  
/mti/

--

/javítások: 4.-40 sz.hír, 5.- 48.sz.hír, 6.- 57-sz.hír, 7- 58.  
sz.hír, 8.- 62.sz.hír/

21.55/p

-46-

22<sup>00</sup>

v é g e

60.0024

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977, szeptember 22. csütörtök

bb.1. fórum a szovjetunióról - úrhajós ,az auróra tengerésztisztje, olimpiai bajnok a vendégek között

i ug/s/pr/p hgy

1977. szeptember 22.

szeptember 27-én harmadszor rendezti meg a televízió a szovjet fórumot. a részletekről korolovszki tajost, a műsor előkészítőjét, irányítóját kérdezte az mti munkatársa:

először 1971-ben volt a televízióban szovjet fórum. mostani fórumunkat már az előkészítéstől országos érdeklődés kíséri: jószereivel az eddig megkapott levelek kérdései kitölthetnék az adásidőt. természetesen továbbra is várjuk nézőink leveleit, az adás napján délelőtt 10 órától pedig telefonjait is. a hívható számokat a rádió krónikáiban ,a napilapokban és a televízió híradásaiban tesszük közzé.

- s akiknek a kérdéseket feltehetik: a stúdióban helyet foglaló szovjet vendégek elismert szakértői, jeles személyiségek a politikai, a gazdasági, a kulturális és sportéletnek. Lev alexandrovics voznyeszenszkij, a szovjet televízió politikai kommentátora, a közgazdasági tudományok kandidátusa, több gazdasági mű szerzője, számos népszerű televíziós sorozat alkotója.

/folyt köv./

-1-

bb.1. /fórum a .....folyt/p

alexander ivanovics gyianov nyugalmazott ellentengernagy, részt vett a polgárháboruban, aktív szerepet vállalt a balti flotta újjáépítésében, és 1923-tól a legendás auróra cirkálón szolgált. georgij mihajlovics grecko űrhajós, a szovjetunió hőse, a műszaki tudományok kandidátusa 1966 óta dolgozik az űrhajós kiképző központban, 1975 elején fedélzeti mérnökként 30 napos űrutazáson vett részt, a.a. gubarev űrhajóssal, a sojuz-17-en és a szaljut-4 kézívezérlési űrállomáson. vlagyimir sztyepanovics gubarev, a pravda tudományos szemleírója, az űrkutatással, elektronikával, magfizikával és genetikával foglalkozó könyv és számos cikk szerzője. nyikolaj nyikolajevics molcsanov professzor, a történelemtudományok doktora világpolitikai kérdésekben, tekintély,; .de gaulle tábornokról írt könyve hazánkban is megjelent. alexander ivanovics szmirnov közgazdász a szovjetunió tervehivatalának azt a részlegét vezeti, amely a szovjet társadalom szociális fejlődésével foglalkozik, s végül sportszakértőnk: ljudmilla ivanovna turiscseva olimpiai és világ bajnok tornász.

- a színesben sugárzott fórum résztvevőiről vasárnap a televízió, műsorainkat ajánljuk, című összeállításában egy-egy portréfilmet is levetítünk./mti/

--

bb.2. 320 uttörőcsapat az 1977-78-as uttörőév feladatainak teljesítéséért -suhajda józsefné nyilatkozata

i da/p pr hgy

1977. szeptember 22.

ezekben a napokban 140 ezer budapesti piros- és kéknyak-kendős pajtás lát hozzá az új uttörőév feladatainak teljesítéséhez. a fontosabb politikai, kulturális és sportrendezvényekről suhajda józsefné, a magyar uttörők szövetsége budapesti tanácsának elnöke tájékoztatta az mti munkatársát.:

- az uttörőévet olyan évfordulók teszik kiemelkedővé, mint a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója, a világ haladó gyermekszervezeteit tömörítő címea megalakulásának jövő évi 20. évfordulója, valamint az 1978-as havannai világ ifjúsági találkozó. a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulójára különböző programokkal készülnek a budapesti pajtások. részesei lesznek a kerület egésze ünnepi programjának, s a csapaton belül is megemlékezéseket, ünnepségeket tartanak. csepelen például minden uttörőcsapat más köztársaság életét, munkáját dolgozza fel, s ebből tartanak vetélkedőket.

/folyt köv/

-2-

bb.2. / 320 uttörőcsapat.....folyt/p

-az új tanévvel második évébe lépett az „együtt-egymásért”, mozgalom, amelynek lehetőségeit igyekszünk minél jobban kihasználni, így több időt szentelünk a sportnak, a turisztikának, a játéknak. az „edzett ifjúságért”, mozgalom égisze alatt februárban megrendezzük a hagyományos felaszabadulási gyorskorcsolyaversenyt. várjuk a pajtásokat a tehetségkutató asztalitenisz tömegversenyre, a kisdobosok tornaversenyére, és az országos mozgalomhoz kapcsolódva a téli és a nyári uttörőolimpia fővárosi döntőire is. az őrök, rajok részére havonta turákat szervezünk a budai hegyekbe. idén is megtartjuk a hagyományos parlamenti fenyőfa-ünnepséget.

- erősítjük az uttörőgárda tevékenységét is. őszre tervezük az ifjú gárda és az uttörőgárda közös járőrversenyét. a csapatok pomázról indulnak, s a végcél a ságvári endre turistaház. májusban lesz a döntője az „együtt a gárda”, jelszóval-különböző versenyágakban: lövészet, modellezés, rádió iránymérés - meghirdetett uttörő honvédelmi szemlének. a győzelem napja alkalmából, május 8-án rendezzük meg az uttörőgárda terepfutó bajnokságot.

vasárnap délelőttöknként a legjobb munkát végző, az „együtt egymásért”, mozgalomban kitűnt közösségek a szovjet kultúra és tudomány házával közösen szervezett napocska-klub vendégei lesznek. szeretnénk tovább erősíteni az „egy üzem- egy iskola”, mozgalmat, az uttörők és a kisz-esek kapcsolatát. eseményekben gazdag programmal készülünk a gyermeknapra is: ezen a napon a legjobban dolgozó pajtások a vidám park vendégei lesznek, a városligetben pedig aszfaltrajzversenyt rendezünk./mti/

--

-3-

bb.3. már 200 filmvetítést tartottak a munkásfilmnapok rendezvényein

i mir/kné/p pr hgy

1977. szeptember 22.

az idén is sikeresnek ígérkezik a munkásfilmnapok immár két hete tartó rendezvénysorozata. a filmforgalmazás és a szót egész országra kiterjedő közművelődési rendezvénysorozatában szeptember 8-a óta eddig félszáz városban és községben-művelődési házakban, munkásotthonokban, üzemekben és mozikban-több mint 200 vetítést tartottak, mutatták be az elmúlt évtizedek legjobb magyar filmjei és a szovjet filmművészet legkiválóbb alkotásait.

a filmfórumokon, a vetítést követő vitákon, eszmecsereken a helyi párt, állami és gazdasági vezetők mellett olyan ismert személyiségek vettek részt, mint Kovács András, Bacsó Péter, Kósa Ferenc, András Ferenc, Szijj Miklós, Csányi Miklós és Zsom-bolyai János filmrendezők, valamint Gerő János, Kardos István, Kertész Ákos írók és szíriés Ádám Szíriés szíriés.

a következő napokban a fővárosban Újpesten, az Ady Endre művelődési háza és a Chinoin Gyógyszergyárban rendeznek újabb találkozót. vidéken a munkásfilmnapok legtöbb rendezvényét Komárom megyében tartják, ahol a munkásszállásokon, üzemekben és gyárakban szeptember 28-ig, a rendezvénysorozat végéig összesen 70 filmvetítésre és 30 filmfórumra, vitaest-  
re kerül sor. több helyen országos premier előtt vetítik Szijj Miklós „Düörgő csend”, és Mészáros Márta „Ők ketten”, című alkotásait.

/mti/

--

bb.4. honvédelmi könyvnapok

i km/gg/p pr hgy

1977. szeptember 22.

az idén először, rendezik meg szeptember 26-30 között a honvédelmi könyvnapok eseménysorozatát. az ünnepélyes megnyitón a székesfehérvári fegyveres erők klubjában könyvkiállítás-son mutatják be a Zrínyi katonai könyvkiadó termékeit.

/folyt köv./

-4-

bb.4./honvédelmi.....folyt/p

a honvédelmi könyvnapok célja a hazafias és a történelmi tudatformálást segítő könyvek népszerűsítése. a megnyitót követő napokban számos író-olvasó találkozót, könyvismertető rendeznek. székesfehérváron kívül az ország több városában, Laktanyájában találkozhatnak az olvasók a katonapolitikai, hadtudományi, hadtörténelmi kötetek szerzőivel, közismert külpolitikus újságírókkal.

az eseményre számos könyvujdonságot jelentet meg a Zrínyi kiadó. néphadseregünk születésének körülményeiről és az azóta megtett utról nyújt áttekintő képet Ujvári Imre László „A mi hadseregünk”, című kötete. megismerteti az olvasót a hadseregszervezés küzdelmes éveinek eseményeivel és a korszerűsítés útját követve bemutatja a mai néphadsereg életét. a mind népszerűbb haditechnika fiataloknak sorozatban lát napvilágot Simó Willy: hogyan lehetek pilóta? című írása. a füzet a legrégibb emlékekből kiindulva mutatja be a vitorlázó repülőgépek létrejöttét és főleg az első világháborút követő időkben végbe ment ugrásszerű fejlődésének történetét. foglalkozik a vitorlázó repülőgépek szerkezetével, a velük való repülés technikájával, s a repülés örömeivel.

a közel jövőben jelenik meg Csujkov Marsall memoár-kötete, amely a II. világháború döntő ütközetéről a sztálingrád-ban tomboló harc 180 napjáról fest megrázó képet.

a honvédelmi könyvnapok újdonságlistáját számos, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára megjelenő kötet is gazdagítja. a második világháború történetét 12 kötetben feldolgozó könyvfűzér harmadik kötete két részben tárgyalja az 1939. szeptember és az 1941 július közötti csaknem két esztendő katonai, diplomáciai és politikai eseményeit. /még ez évben megjelenik a sorozat negyedik kötete is, amely áttekinti azokat a politikai és katonai eseményeket, amelyek nyomán kiszélesedett a második világháború színtere./  
szépprózai és lírai alkotásokból, valamint irodalmi értékek dokumentumokból válogatták a hadsereg született című antológiát. a kötetben szereplő versek, novellák, regény-és dráma-részletek, dokumentumok az októberi forradalomban született vöröshadsereg megalakulását, első harcait idézik jeles szerzők tollából. /mti/

--  
-5-

bb.5. a bűncselekmények megelőzéséért, felderítéséért - az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet munkájáról -interju dr. gödöny józsef igazgatóval

i tf/gk/p cz hgy

1977. szeptember 22.

a bűnügyi tudományok legnagyobb hazai kutatóbázisa az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet. milyen tudományos munkával foglalkozik - erről beszélgetett dr. gödöny józsef igazgatóval az mti munkatársa:

- 1960 óta működik intézetünk. a nevéből is kitűnő kétirányú munka közül a kriminológiai profil a bűnözésnek és okainak, a megelőzés lehetőségeinek tanulmányozását, a kriminalisztikai profil pedig a bűncselekmények mind hatékonyabb üldözése végett nyomozástaktikai, módszertani és krimináltechnikai problémák kutatását igényli. ez a tudományos műhely a kormánynak alárendelt bármely állami szervtől vagy bíróságoktól adatokat kérhet. felügyeletét a legfőbb ügyész látja el. az intézet munkatársi gárdájában negyedszáz tudományos kutató dolgozik, zömmel jogász, s van köztük pszichológus, pedagógus, vegyész és fizikus is, sokan tudományos fokozatokkal rendelkeznek.

-kriminológiai területen az intézet 110 elméleti és ténykutatást - nagyobb részben alkalmazott jellegű kutatást - végzett. ezek elsősorban a bűnözés alakulása, jellege szempontjából fontos, és a bűnüldözés gyakorlata szempontjából is jelentős bűncselekmény-, illetőleg bűnözőkategóriákra terjedtek ki. kiemelkedő helyet foglalt el a vagyon elleni, ezen belül a társadalmi tulajdon elleni bűnözés kutatása. e vizsgálatoknak-amelyekbe a bűnüldöző és igazságügyi szervek, valamint minisztériumok is bekapcsolódtak - az összesítő anyagát a vállalatok vezetőinek is megküldték, hogy tanulmányozzák, s tegyenek lépéseket a bűncselekmények megelőzésére, és a minisztériumok is intézkedtek ezzel kapcsolatban.

- kezdettől fogva fontos vállalkozás a fiatalok bűnözésének kutatása, ez kiterjedt a bűncselekmények elkövetéséhez háttérül szolgáló körülmények feltárására, azután az ugynevezett galeribűnözés okainak elemzésére, továbbá a fiatalok nevelési problémáira a javító- és a büntetésvégrehajtási intézetekben, végül utógondozásukra is. a bűnelkövetők korától függetlenül széleskörű kutatásokat folytattunk a visszaesők bűnözésével kapcsolatos témakörben. több mint ezer többszörös visszaesőt kísértünk figyelemmel a börtönből való szabadulásuk utáni hat-hét évben, hogy megfelelő adatokhoz jussunk életmódjukra vonatkozóan. jelenleg -az igazságügyi minisztérium, illetőleg a büntetésvégrehajtási apparátus közreműködésével -a különösen veszélyes visszaesők problémáit vizsgáljuk. kutatásokat végeztünk az erőszakos bűnözéssel kapcsolatban, részletesen vizsgáltuk az élet, a testi épség, az egészség elleni, továbbá a hivatalos személy elleni erőszak, a rablás, a garázdaság bűncselekmény-kategóriákat. több kutatás foglalkozott a közlekedési kriminalitással, valamint a foglalkozás körében elkövetett egyéb - például üzemi balesettel kapcsolatos bűncselekményekkel. /folyt köv./

-6-

bb. 5. a bűncselekmények .....folyt/p

a közelmúltban fejeződött be a népgazdaság elleni bűncselekményekre kiterjedő kutatásunk, s erről tájékoztató anyagot juttattunk el a bűnüldöző és igazságügyi szervekhez. jelenleg kutatást folytatunk a gondatlanul elkövetett bűncselekményekkel kapcsolatos témakörben.

-kriminálisztikai területen -tehát azon a tudományon belül, amely a bizonyítékok feltárásának, összegyűjtésének és értékelésének törvényszerűségeit kutatja,- krimináltaktikai, nyomozásmódszertani és krimináltechnikai kutatásokat egyaránt végeztünk. krimináltaktikai tekintetben foglalkoztunk például a bizonyítékforrásokkal, a szignalizációval, a büntetőeljárás szemlecelekményekkel, mint például a helyszínelés, a bizonyítási kísérlet. jelenleg a szakértői bizonyítással kapcsolatban kutatunk.

- a nyomozás módszertanát illetően a hetvenes évek elejétől kezdődően előbb a társadalmi tulajdonban nagy kárt okozó ugynevezett intellektuális bűncselekmények sikkasztás, csalás, hűtlen kezelés majd a szándékosan elkövetett emberölések nyomozásának szervezési és módszertani kérdéseit dolgoztuk fel. visszajelzésekből tudjuk, hogy a kutatási eredmények hasznosan segítik mind a nyomozó egységek munkáját irányító rendőri vezetők és a nyomozások felügyeletét ellátó ügyészek, mind pedig a földérintést és a bizonyítást végző nyomozók tevékenységét.

-a krimináltechnika területén két fő kutatási körünk -be tartoznak az írás-és iratszaktörtéti, valamint a mikromennyiségű és mikroméretű anyagmaradványokkal kapcsolatos vizsgálatok. a gépirás-vizsgálat terén például olyan nyilvántartási rendszert dolgoztunk ki, amely alapul szolgál az ismeretlen eredetű /névtelen/ írás elkészítéséhez használt írógép típusának megállapításához.

- tudományos kutatásaink eredményeit a gyakorlatban többféleképpen hasznosítjuk. például a büntető jogszabályok kodifikációjakor - így a büntető törvénykönyv folyamatban levő kodifikációs munkáinak előkészítése során is - számos javaslatot terjesztett elő intézetünk. a bűncselekmények megakadályozása, illetőleg megelőzése érdekében több mint 300 alkalommal intézkedéseket szorgalmaztunk vezető párt-, állami, bűnüldöző és igazságügyi szerveknél. a hasznosítás bevált eszköze a kutatások feloldozott, teljes anyagának átadása a bűnüldöző és igazságügyi, továbbá az illetékes állami és gazdasági vezető szerveknek.

/folyt köv./

-7-

bb.5./ /bíncselekmények.....2.folyt/p

intézetünk 17 éves működése során eddig husz tájékoztató anyagot és kilenc intézeti különkiadványt jelentettünk meg. ezeket megkapják a területi bünyildöző és igazságügyi szerveik, továbbá a tudományos intézmények és az egyetemek, a rendőrképzéssel foglalkozó belügyi intézmények is. kutatási eredményeinket széles körű publikációs tevékenységgel is hasznosítjuk: a közgazdasági és jogi könyvkiadónál monográfiáink jelentek meg például az igazságügyi szakértők működéséről, a bizonyításról, a kézírás-vizsgálatról, a bünyözés és a társadalmi-gazdasági fejlődés összefüggéseiről, a gelerikben elkövetett, valamint a szexuális bünyözésről, a szemléről. az intézetünkben született tanulmányok több mint husz idegen nyelven is napvilágot láttak. tudományos tevékenységünk produktumait különféle ankétokon, előadásokon is közreadjuk, s hasznosítjuk bünyildöző és igazságügyi szervekkel, más intézményekkel kiépített munkakapcsolatainkban, itthon és külföldön egyaránt - mondta befejezésül dr. gödöny józsef./mti/

--

bb 6. hat színben pompázik az ajkai ólomkristály - elkészült a mintakollekció

vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

a kézzel csiszolt ólomkristály termékeiről már világhírű ajkai üvegyárban új termék minta kollekcióját készítették el. a külső színbevonattal ellátott ólomkristály kelyhek, dísz tárgyak hat színben pompáznak. gyártják a kelyheket rubinpiros, sötétkék, rózsaszín, zöld, ibolya és arany színben egyaránt. a színező anyagot különleges technológiával, az izzó üvegre juttatják és együtt fújják megfelelő formájúra. így a külső színezés nem kophat el. a legügyesebb kézi csiszolók dus mintával látják el a színes kelyheket, hamutartó tálakat és egyéb dísz tárgyakat. a minta egyébként az üveg természetes színében fénylik.

a színezett üveg gyártását főleg a külföldi vevők igényeire kezdte meg az ajkai üvegyár. elsősorban az nszk, kanada, és az amerikai egyesült államok kereskedői kérik ezeket a különlegességeket, a szakmunkások most tanulják az elkészítés fortéjait és rövidesen már naponta 250 színes és rendkívül értékes ólomkristály kerül ki a gyárból./mti/

--  
-8-

bb 7. szoborpark székesfehérvárott  
vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

új láttnivalóval gazdagodott székesfehérvár. az istván király muzeum az intézmény szomszédságában lévő üres telket parkosította, s feállította schaar erzsébet, illetve wilt tibor egy-egy alumíniumkompozícióját. a tervek szerint ez lesz az alapja annak a szoborparknak, amelyet a közeljövőben „rendeznek be”, ezen a területen. a szoborpark létrehozása - a romkert és a kőtár mellett - újabb érdekes szabadtéri láttnivalót jelent az ősi város látogatóinak./mti/

--

bb 8. óvodások a muzeumban

vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

gyakori látogatók a legkisebb székesfehérváriak az istván király muzeumban: az intézmény ugyanis vonzó programot állított össze az óvodásoknak azzal a céllal, hogy a kicsinyekkel megkedveltesse a muzeum- és tárlatlátogatásokat. külön szakember veszi gondjaiba a muzeumba látogató gyerekeket, s a hagyományos tárlatvezetés helyett, a sajátos gyermekvilágnak megfelelően ismerteti meg őket a láttnivalókkal. mivel a kicsinyeknek még fánasztó a hosszabb nézelődés, a magyarázatokat vidám játékkal, lemezhallgatással szakitják meg. a látogatás után elbeszélgetnek a gyerekekkel a látottakról, s a kicsik le is rajzolják azokat a kiállítási tárgyakat, képeket, amelyek a legjobban megnyerték tetszésüket. a rajzokat aztán a muzeum gyermek-népművelője feldolgozza, azért hogy megállapíthassák, mi az, ami a legjobban lekötöti a kicsinyek figyelmét.

az óvodások muzeumi foglalkozásain rendszeresen részt vesznek az óvónőképző hallgatói is. a foglalkozásoknak rendkívül nagy a sikere, a legkisebbek óvodás éveik alatt megszokják a muzeum légkörét, mire iskolába kerülnek, már értő tárlatlátogatókká válnak./mti/

--  
-9-

bb 9. az idén: tizedik alkalommal: vendégül lát borsod

vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

a borsod megyei tanács kereskedelmi osztálya, a vendéglátásban és az idegenforgalomban érdekelt intézményekkel közösen az idén tizedik alkalommal szervezi meg a „vendégül lát borsod,, eseménysorozatát.

a szeptember 29-én kezdődő és október 9-ig tartó rendezvényen megközelítőleg negyven kereskedelmi- és vendéglátóipari vállalat, valamint tizennégy fogyasztási szövetkezet vesz részt. a borsodiakon kívül bemutatják szakácstudományukat a budapesti és a heves megyei vendéglátóipari vállalatok is. a rendezvények között szerepel például a barokk vacsoraest, 19 századbéli ételleivel, a disznótoros amikor a sertést a vendégek szeme láttára dolgozzák fel, és az aggteleken az immár hagyományos ökörsütés a 17. századbéli szakácskönyv alapján.

a kiállításokon mutatják be a készételek és a konzervek használatát, amellyel a dolgozó nők második műszakját könnyítik meg. sor kerül tej- és tejtermek, valamint gyermekételek bemutatására is. Leninvárosban rendezik meg a szakácsok szakmai vetélkedőjét, míg tokajban a hagyományos tiszai halételekkel várják a vendégeket./mti/

--

bb 10. „aranypatak,, a mecsekben

vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

a mecsek hegyei között kanyargó bükkösdí-patak völgyében különlegesen szép, aranysárga szírmu virágok nyíltak ki. a napraforgóhoz hasonló növények oly nagy tömegben lepték el a vizpartot, mintha arany áradna a patakból. a pompás virág botanikai neve: sokvirágu napraforgó. észak-amerikában őshonos, ahol vadon terem, nálunk viszont kertekben ültették el, mint dísznövényt. valószínűleg a madarak és a szelek, valamint a vízfolyások útján „lépett ki,, a kertekből; ez utóbbira vall, hogy főleg a patakok mentén virít a növény. rendkívül gyorsan terjed, s ahol megtelepszik - így a bükkösdí-patak völgyében - aranysárga szőnyegként borítja el a földet./mti/

--

-10-

bb 11. országos fazekasvásárt rendeznek pécssett

vid/pg -cz

1977.szeptember 22.

országos fazekasvásárt rendeznek október 9-én pécssett. a hagyományteremtő kezdeményezés célja az, hogy az országban szerteszét élő népi fazekasok évente egyszer találkozhassanak, megismerjék egymást és egymás munkáit, bemutassák legszebb műveiket a közönségnek és persze el is adjanak belőlük. sok fazekasmestert ismernek hírből, ám ha a munkáját is megakarják ismerni és esetleg megvásárolni, akkor el kell utazni mezőtúrra meg nagyatádra, hódmezővásárhelyre meg sümegre. a pécsi vásáron viszont együtt láthatják majd az érdeklődők az ősi fazekasság mai művelőinek színe-javát.

a vásár színhelye pécs történelmi városközpontjának egyik hangulatos tere, a szabálytalan négyszög alakú jókai tér lesz, amelynek egyik sarkán a nevezetes elefántos ház áll. október második vasárnapján lezárják a térséget a gépkocsiforgalom elől, így a fazekasok az egész teret telerakhatják portékájukkal, akár asztalokra, akár a földre, éppen úgy mint a hajdani kirakodó vásárokon csinálták. igazi vásári hangulatot teremtenek majd: a rögtönzött színpadon muzsika szól, s fellép a pécsi bóbíta bábegyűttes és a komlói irodalmi színpad.

az esemény nagy idegenforgalmi látványosságnak is ígérkezik, hiszen ilyen jellegű és ekkora fazekasvásár még nem volt hazánkban. szerencsésnek mondható az időpont megválasztása, mert októberben általában meleg, verőfényes időjárás uralkodik a mecsek-alján, s ezért mindig is sok hazai és külföldi turista látogat pécsre. és persze azért is nagy az érdeklődés a vásár iránt, mert az utóbbi években kedvelt dísz lett a modern lakásoknak a népi ihletésű kerámia és - várhatóan - sokan a pécsi nagy választékból vásárolják majd meg a nekik tetsző tárgyakat./mti/

--  
-11-

bb. 12 . bőséges tüzelő kínálat a fővárosban

i/kf/rj ie hgy

1977. szeptember 22.

az elmúlt néhány hideg nap ellenére sem növekedett a fővárosban a tüzelő forgalom, pedig budapesten még több mint 300 ezer lakásban fűtenek szilárd tüzelővel.

a budapesti tüzép tájékoztatása szerint ez nagyrészt a közönség előrelátásának köszönhető. március végétől ugyanis több mint 170 ezer tonna tüzelőt vásároltak meg a fővárosiak, részben a kedvezményes akcióban, részben vásárlási utalványra. a nyári tüzelővásár idején egyébként 51 ezer tonna szenet és hazai brikettet adtak el 5,6 millió forintos kedvezménytel.

nem jön zavarba a tüzép akkor sem, ha tartósan mutatkozna a korai hideg. a telepeken kívül mind a 119 „szenespince”, „értékesítési hely működik, s mindenütt teljes a választék, a szén és a hazai brikett mellett ndk brikett, kokszt és fa egyaránt van elagendó. a főváros lakossági tüzelőkészlete összességében is bőséges. a jelenlegi mintegy 95 ezer tonna szilárd tüzelő, több mint egy hónapi szükségletet fedez, s ehhez folyamatosan érkeznek a friss szállítmányok is. /mti/

--

bb. 13. kádár jános jugoszláviába utazott

tt/bc/rj -cz

1977. szeptember 22.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára jospir broz titónak, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökének meghívására csütörtökön délelőtt jugoszláviába utazott.

elkísérte kádár jánost gyenes andrás, a központi bizottság titkára, horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője és halász józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

elutazásakor a keleti pályaudvaron megjelent biszku béla, németh károly, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a központi bizottság titkárai, borbély sándor és győri imre, a központi bizottság titkárai, puja frigyos külügyminiszter, berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője és urbán lajos közlekedés- és postaiügyi államtitkár.

a bucsuztatásnál jelen volt bosko szrdanov, a jszszk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

9.35 nj

161030

-12-

bb. 15. új óvoda - hajdúváz elemekből

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

debrecen mester utcai lakótelepén - ahová az elmúlt időben több mint ezer család költözött be - korszerű, 200 gyermek befogadására alkalmas ovodát építettek fel. az új létesítmény házigyárban gyártott ugynevezett hajdúváz elemekből készült el, s ezzel jelentősen lerövidítették az építési munkálatok idejét. /mti/

--

bb. 14. új tüzép telep hajdunánáson

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

több mint 15 millió forintos költséggel korszerűsített és berendezett új tüzéptelet adtak át csütörtökön rendeltetésének hajdunánáson. az új telep területe nyolcszorosa a réginek s havonta 40 millió forintos forgalomra készültek fel. a tüzelő mellett faárut és építőanyagot is árusítanak. /mti/

--

bb. 16. elhunyt hegyi pál

fa/rj -cz

1977. szeptember 22.

hegyi pál a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 56. éves korában elhunyt. temetése szeptember 26-án, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix. ker. bizottsága  
magyar partizán szövetség

máv budapesti igazgatóság pártbizottsága

/mti/s

--

10.20 nj

161110

-13-

bb. 19. huszonkilenc halálos áldozat

gk/rj -cz

1977. szeptember 22.

a közlekedés- és postaiügyi minisztérium közli:  
szeptember 21-én, szerdán este magyar idő szerint 18 órakor a malév-203-as isztambul-bukarest-budapest között menetrend szerint közlekedő repülőgépe bukarest közlekedésében kényszerleszállás közben lezuhant. a repülőgép fedélzetén 53 fő - 33 magyar, 4 nszk, 8 török állampolgárságu utas és a 8 főnyi személyzet - tartózkodott. a megindult vizsgálatok eddigi megállapítása szerint 24-en - 23 magyar és egy török állampolgár - maradtak életben. életét veszítette 21 utas és a 8 főnyi személyzet. a vizsgálatot a nemzetközi szabályoknak megfelelően a román légiügyi hatóság végzi. csütörtökön reggel magyar szakértői bizottság utazott a helyszínrre. /mti/

bb. 17. országos helytörténeti tanácskozás sopronban

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

muzeumi szakemberek és a helytörténeti folyóiratok szerkesztői, mintegy félszáz tanácskoztak csütörtökön sopronban. a tanácskozáson megvitatták a helytörténeti kutatások módszertani kérdéseit. hangsúlyozták, hogy a különböző kutató módszerek együttes alkalmazása, a forrásmunkák gazdag választékának aprólékos és pontos feltárása hozza meg a kívánt eredményt. a szakemberek mollay károly egyetemi tanár, a soproni szemle főszerkesztőjének előadásából tájékozódtak a soproni helytörténetírás hagyományairól, jelenéről és a következő időszak kutatási terveiről, feladatairól.

a vitában többen kitértek a helytörténeti tanulmányok, tudományos dolgozatok megjelenésének körülményeire, rámutattak az elemző munkák közreadási nehézségeire és javaslatokat tettek a publikálási nehézségek leküzdésére.

a tanácskozás jó alkalom volt arra, hogy két győr- sopron megyei kutató munkáját - amely sopron vegyvizsgáló intézetének történetét dolgozta fel 1912-től, megalakulásától megszüntetéséig, 1949-ig - ismertessék az ország helytörténetészeivel. révai zoltán és szabolics lászló tanulmánya teljes képet adott az egykori intézmény történetéről.

délután a résztvevők felavatták a széchenyi gimnáziumban azt az emléktáblát, melyet a város állított a vegyvizsgáló intézet emlékére. /mti/

10.40 rj

-14 -

bb. 18. rekord halfogások a kisalöld folyóin

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

az utóbbi napokban nem kerülte el a győri előre halászati szövetkezet tagjainak hálóját a szerencse, rekord halfogásaik voltak a szigetközi duna-szakaszon és a kisalöld folyóin. csütörtökön virradó éjszaka 10 mázsa halat fogtak, köztük 120 kiló csukát. a legtöbb csuka a hansági-főcsatornán került a hálóba. az ikva folyón keresztül a pötötházi cukorgyár szennyvize a hansági főcsatornába kerül. a halpusztulás elkerülése miatt ezt a vizet lehalásszák.

a héten már napi husz mázsa fogásuk is volt az előre htsz halfogásainak. jók a fogások a fertő tó magyar oldalán is. az itt dolgozó halfogóbrigád eddig az idén az egyéb halak mellett 140 mázsa angolnát fogott. az éves fogási tervben 120 mázsa angolna szerepel, amit máris túlteljesítettek. így a fertő tón az idén minden bizonnyal angolnafogási rekord születik. miután a magyar fogógyasztók nem kedvelik az angolnát, az egész fogást ausztriába és nyugatnémetországba exportálják. /mti/

bb. 20. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 19-es híriünk /huszonkilenc halálos.../ a 2. bek. 5.-6. sorában a számok helyesen a következők:

...fedélzetén 53 fő - 35 magyar, 4 nszk, 6 török állampolgárságu..

/mti/

11. 05 rj

-15 -

bb. 21. sokirányú népfront munka a gazdaságpolitikai feladatok megvalósítására vas megyében

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

a vas megyei népfront mozgalom eredményesen segíti a maga sajátos eszközeivel a gazdaságpolitikai feladatok, az ötödik ötéves tervcélok megvalósítását, - állapították meg csütörtökön szombathelyen, a hazafias népfront megyei elnökségének kibővített ülésén.

a megyében jelentős, mintegy 50 ezer a háztáji és kisegítő gazdaságok száma. ezek a gazdaságok tartják a tehénállomány több mint negyven, a sertésállomány mintegy 54 százalékát, s a megye földterületének 15.8 százalékán folytatnak mezőgazdasági termelést. a községi népfront bizottságok a tanácsokkal közösen ez év elején a megye 187 községében tartottak ismeretterjesztő előadásokat, eszmecseréket a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének növelése érdekében. megalakult a kertbarátok megyei társadalmi szövetsége is, melynek fontos feladata a kertbarátkörök, szakcsoportok összefogása, segítése. a megyében jelenleg 26 kertbarátkör működik, mintegy 3000 taggal, s a szervezett irányítás, segítség eredményeként például szentgotthárdon, cellőmőlkön, sárváron, a zöldségtermelésnek már több mint egyharmadát adták a kisgazdaságok.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a népfront a megyei tanáccsal, a kisz-szel, a szak-szervezetek megyei elnökségével közösen meghirdette a településfejlesztési jubileumi társadalmi munkaversenyt. a felhíváshoz a megye minden települése csatlakozott, s minden eddiginél nagyobb arányú társadalmi munkával szépítik, gazdagítják a városokat, falvakat.

fontos feladatnak jelölték meg a tanácskozáson a termelőmunka hasznos tapasztalatainak terjesztését, a legjobb eredményeket elérők, s módszereik népszerűsítését. arra hívták fel a figyelmet, hogy a különböző fórumokon az ismeretterjesztésen túl mindkább a gyakorlati munkák még eredményesebb végzésére ösztönözzének. elő kell segíteni, hogy a helyi szervek és a lakosság még gyümölcsözőbben működjen együtt. /mti/

11.40 rj /10/220

-16 -

bb. 22. felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után!

gázszolgáltatás két és félmillió háztartás részére - a központi fejlesztési program a megvalósulás útján

i/sl/pá/rj ie -cz

1977. szeptember 22.

a hazai termelés és a szovjetunióból származó import segítségével hazánkban tavaly hét és negyedmilliárd köbméter földgázt használtak fel, negyedmilliárd köbméterrel többet a tervezettnél. a minisztertanács elé terjesztett be-számolóban ez az adat összegezi, hogy a földgáz feltárásával, kitermelésével, szállításával, a vezetékhálózat kiépítésével foglalkozó apparátus mit tett 1976-ban a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjának végrehajtásáért.

mint a nim-ben az mti munkatársának elmondták, a program megvalósulása a tervnek megfelelően halad, s bár az igényeket még nem tudják mindenütt kielégíteni, két fontos célhoz máris közelebb jutottak. a lakosság gázellátása a fővárosban és vidéken egyaránt folyamatosan javul, az ipari üzemek pedig a drágább olajból és olajtermékekből mind többet tudnak megtakarítani a földgáz hasznosításával.

hazánkban a múlt év végén 2 millió 489 ezer háztartás használt gázt, 160 ezerrel több, mint 1975-ben. számuk azóta a két és félmilliót is meghaladta. e fontos fűtőanyag háromnegyed millió háztartáshoz jut el vezetéken, 1 és háromnegyed millió család pedig propán-bután gázt használ. mindkét ellátási mód fokozására nagy erőfeszítéseket tesznek az illetékesek, hogy tovább bővüljön a gázszolgáltatás köre. hazánkban a földgáztermelés mennyisége meglehetősen behatárolt, évente hat-hat és negyedmilliárd köbméter között mozog. a fejlesztésben tehát nagy jelentősége van a szovjet földgáznak, amelyből 1976-ban már 1 milliárd köbméter érkezett, s ez a mennyiség néhány év múlva eléri az évi 2.8 milliárd köbmétert.

/folyt.köv./

11.55 rj

10/225

-17 -

bb. 22. / gázszolgáltatás... 1. folyt./rj

az ellátás lehető legracionálisabb megoldására több helyen épül földalatti gáztároló. az egyik ilyen tároló már működik pusztadericsen, némi késéssel folyamatban van hasonlónak az üzembe helyezése kardoskuton, s az eddigieknél sokkal nagyobbak az építése van előkészületben hajduszoboszlón. egész sor egyéb műszaki feltétel megteremtésén kívül a vezeték-hálózatot is számottevően bővítik. az v. ötéves tervidőszakban 600 kilométernyi nagynyomású gázvezetéknek fektetnek le, ebből 192 kilométer már a tervidőszak első évében elkészült adony és a dunai hőerőmű, illetve devecser-jánosháza-szombathely között. ezzel az ország földgáz-szállító fővezeték-hálózatának hossza elérte a 2643 kilométert. megkezdődött a főváros második nagynyomású körvezetékének építése is, amely a hozzátartozó ugynevezett átadóállomásokkal együtt az ezredforduló igényeit is kielégíti majd. folyamatosan felszerelnek olyan berendezéseket is, amelyek alkalmasak a nyomás szabályozására. a korszerű hálózat kiépítése azonban sokba kerül és hosszabb időt vesz igénybe, ez az oka annak, hogy helyenként időnként alacsony a gáz nyomása.

a lakosság nagy rétegeit érinti a propán-bután gázellátás, amellyel még nincs minden rendben. a termeléssel nincsenek különösebb problémák, tavaly például a tervezett 270 ezer tonna helyett 292 ezer tonnát állítottak elő, annál több gond van a szükséges palackok előteremtésével és cseréjével. előrehaladás azonban itt is tapasztalható. hort községben befejeződött, szombathelyen, hajduszoboszlón és ujudvaron folyamatban van új palackozó üzem létesítése. hat új pb palackcsere-telep létesült tavaly, ez kevesebb, mint amennyit terveztek, mert a beruházás jóváhagyása elhúzódott, a műszaki gazdasági előkészítés elmaradt a kívánalmaktól, s kivitelező is alig akad az ilyenfajta beruházásokra. az alumíniumárugyár nagy erőfeszítések árán tavaly már 230 ezer gázpalackot állított elő, de ez is kevésnek bizonyult. palackhiány miatt 50 ezer jelentkezőt nem tudtak bekapcsolni a pb gázellátásba. most már évente 300 ezer palack készül, így az idén enyhülnek, jövőre pedig várhatóan meg is szűnnek az ellátási problémák. /mti/

--

12.00 rj

10/12/77

-18 -

bb. 23. a repülőszerencsétlenség magyar áldozatainak névsora  
gk/rj -cz 1977. szeptember 22.

bakcsi miklós főpilóta, fejcs péter repülőgépvezető, bohner andrás navigátor, rézberő lászló rádiós navigátor, bocskay lászló hajózó szerelő, gaál katalin, jánosikné horváth katalin, kissné kiss anna-mária légikísérők.

utasok: priko györgy, rasó gyöngyi, ludrovszky erika, nagy ágnes, lantos katalin, faludyné dr. kurucz ilona, benke katalin, kunhalmi zsuzsa, pallay tiber, pallay tiborné, popovics endre és vinczellér imréné. /mti/

--

bb. 24. időjárásjelentés

rj -cz

1977. szeptember 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor:

hűvös éjszaka, enyhe nappal.

a napok óta a kárpát-medence felett örvénylő ciklon északkelet felé elhagyta hazánk területét. az alacsony nyomású légköri képződmény középpontja belorusszia területére helyeződött át. hatáskörzetében lengyelországban és kelet-európa középső részén nagy kiterjedésű esőzés kezdődött. ugyanakkor a földközi-tenger térségében újabb és újabb ciklonok képződnek, melyek hatására délnyugati áramlással enyhébb és nedvesebb légtömegek áramlanak európa középső részei fölé. a következő 36 órában ezek határozzák meg hazánk időjárását.

szerdán a nap első felében borult, esős idő volt, majd a déli óráktól kezdve délnyugat felől felszakadozott a felhőzet és pár órára kisütött a nap. az ország egész területén hullott csapadék. mennyisége általában 1 és 6 mm között volt, de a dunántul egyes körzeteiben, mint például kisbáren 21, komáromban és bábolnán 14-15 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 12-16 fok között volt. hajnalra a jobbára derült égbolt alatt sokfelé bepárasodott a levegő, néhány helyen köd is képződött. a hőmérséklet 2-8 fokig hűlt le a hajnali órákban. a hőmérséklet 11 órakor 11-15 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10.4 fok volt, a százéves átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

/folyt.köv./

12.30 rj

10/13/77

-19 -

bb. 24. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. napközben megélénkülő északnyugati szél. hajnalban erős párásság, helyenként köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, helyenként talajmenti fagy. pénteken a hőmérséklet csúcserkéke 13-18 fok között várható.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, jobbára száraz idő. a nappali hőmérséklet kissé emelkedik, de az évszakhoz képest hűvös marad az idő. erős éjszakai lehülések.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2- plusz 7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 212 cm, 15.2 fok hőmérsékletű.  
/mti/

bb. 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 22-én 13 óráig:

se/rj

1977. szeptember 22.

1. fórum
2. uttoróév
3. munkásfilmapok
4. könyvnapok
5. interjú
6. ólomkristály
7. szoborpark
8. muzeumlátogató ovodások
9. vendégül lát borsod
10. mecsek
11. fazekasvásár
12. tűzelő
13. kádár jugoszláviába utazott
14. tűzép telep
15. ovoda elemekből
16. elhunyt hegyi pál

13.00 rj

-20 -

bb. 25. / a belföldi... 1. folyt./rj

17. helytörténeti tanácskozás /1. sz. jav./
18. rekord halfogások
19. kpm közlemény
20. javítás a 19-es hirre!
21. népfront munka vas megyében
22. gázszolgáltatás fejlesztési program /embargós/
23. a magyar áldozatok névsora
24. időjárás /2. sz. jav/
25. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 26. rendőrségi hírek

1977. szeptember 22.

kné/rj -cz

baranya megyében oroszló belterületén egy kanyarban hidasi istván 20 éves gépkocsivezető, kaposvári lakos tehergépkocsival megcsuszott és a petőfi ut 69-es számú ház kerítését áttörve a háznak ütközött, közben elütötte az udvaron tartózkodó jáger jános 33 éves szobafestőt, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett.

a székesfehérvár belterületén bódog ferenc 28 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival a vele szemben haladó személygépkocsinak ütközött, melynek következtében a személygépkocsi utasa, a 76 éves sándor ferenc, ösküi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

győrszentiván külterületén egy tartálykocsi elütötte balogh katalin 8 éves, győrszentiváni kislányt, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

/folyt.köv./

13.30 rj

-21 -

bb. 26. / rendőrségi... 1. folyt./rj

pest megyében dömsöd belterületén egy személygépkocsi elütötte kulcsár zsigmondné 40 éves segédmunkás, mályinkai lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

kazincbarcikán a borsodi hőerőmű vállalat gépcsarnokában munkavégzés közben hét méter magasról lezuhant és a helyszínen meghalt szabó istván, 48 éves lakatos, sajóvámosi lakos.

balatonkenese belterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban egy tehervonat halálra gázolta imre józsef 62 éves nyugdíjas, helyi lakost.

a fejér megyei szár községben a volán 18-as sz. vállalat javítóműhelyében frek Antal 24 éves gépkocsivezető vértesszabó lakos, tehergépkocsival tolatás közben egy másik tehergépkocsíhoz szorította a javítást végző rönszér jános 25 éves gépkocsivezető, baji lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

vas megyében ostffyasszonyfa belterületén csöre józsef 21 éves kisiparos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte nagy lászló 20 éves tehenész, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

borsod megyében edelény község belterületén rözei árpád 20 éves gépész, szendrőládi lakos motorkerékpárjával előzés közben összeütközött egy vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében rözei árpád olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

valamennyi baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

13.35 rj 161420

-22 -

bb. 27. öt százalékkal nőtt a munkaidőkihasználás az építőiparban - a jubileumi munkaverseny eredményeit értékelte az építők szakszervezetének központi vezetősége

t/sb/rj ie -cz

1977. szeptember 22.

az építkezések és az építőanyagipari üzemek dolgozóinak jubileumi versenye eredményesen járult hozzá a vállalati, az ágazati és a népgazdasági tervek teljesítéséhez - állapította meg az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén. a munkafelajánlások időarányos részének megvalósítása, telteljesítése sok segítséget nyújtott a lakásépítés ütemességének javításához, a minőség javításához, az anyag- és energiatakarékossághoz. az építés körülmények javításának eredményeként az első félévben 18 ezer, az év első nyolc hónapjában pedig több mint 23 ezer új otthont adtak át, ami 10-11 százalékkal haladja meg a múlt év azonos időszakában elért eredményt. ezzel az éves átadási feladat 47 százalékát teljesítették, s a hátralévő lakások építésének helyzete is kedvező, lehetővé teszi az éves terv maradéktalan teljesítését, és ugyanakkor a jobb minőségű munkát, hiszen a korábbinál nagyobb arányúvá szélesedett a brigádok garancialevél-mozgalma, amely szerint személy szerinti kötelezettséget vállalnak a jó minőségért.

az ágazat vállalatainak dolgozói sikeresen teljesítik a jubileumi versenyben az anyag- és energiamegtakarítási felajánlásokat is. egyebek között az építőipari üzemegységének 65 szocialista brigádja hat hónap alatt egymillió liter üzemanyagot takarított meg, a budapesti bútortermelési vállalat dolgozói felajánlásuk időarányos részét telteljesítve 4 millió forint értékű anyaggal csökkentették a fajlagos felhasználást. sok helyen vállalták a dolgozók szakmai műveltségük fejlesztését. így az északmagyarországi állami építőipari vállalatnál a dolgozók a 73 százaléka vesz részt továbbképzésben.

a jubileumi verseny eddigi eredményei alapján számítani lehet arra, hogy az építőipar telteljesíti idei termelési előirányzatait, elsősorban a tervezettnél hatékonyabb munkával, s a munkaidő szervezettebb, jobb kihasználásával. ez az első félévben majdnem 5 százalékkal volt nagyobb az egy évvel ezelőttnél, és így végeredményben mintegy 7500 dolgozó munkaidejével volt egyenértékű. a szakszervezet központi vezetősége elismerését és köszönetét fejezte ki a jubileumi versenyben elért eredményekért.

/folyt.köv./

13.45 rj 161435

-23 -

bb. 27. /öt százalékkal... 1. folyt./rj

az ülés további fontos napirendi pontjaként értékelték a szakszervezet munkavédelmi tevékenységét. széles körű felmérések alapján megállapították, hogy az építőiparban, a könnyűbeton és szigetelőanyag-, a finomkerámia-, a téglá- és cementiparban, valamint a kőbányászatban egyaránt javultak a dolgozók élet- és munkakörülményei. a gyorsütemű technikai fejlesztés, az automatizálás általában csökkentette a baleseti veszélyforrásokat. a kőbányászatban a komplex gépesítés aránya 90 százalékra emelkedett, a téglaiiparban pedig már 23 automatikus gyárberendezés működik. még többet kell azonban tenni a nehéz fizikai munka megkönnyítéséért, az egészségre ártalmas munkahelyek számának csökkentéséért és az anyagmozgatás gépesítéséért. fokozottabban gondoskodni kell hogy a dolgozók jól megismerjék az újabb és újabb munkaterületeken érvényesítendő biztonságtechnikai követelményeket. /mti/

-.-

bb. 28. felhasználható: a minisztertanács üléséről szóló kom-  
müniké után!

a népesedéspolitikai határozat végrehajtása

i/dg/mm/rj pr hgy

1977. szeptember 22.

a kormány határozata óta eltelt négy év tapasztalatai bebizonyították, hogy a népesedéspolitikai fő célkitűzései helyesek, társadalmi fogadtatása kedvező volt, eszközei pedig megfelelően hatottak - állapította meg a minisztertanács. általánosabbá vált a kétgyermekes család, a harmadik gyerek azonban még a szükségesnél kevesebb családban születik meg. a népesedési helyzetet a nagyjelentőségű intézkedésen kívül kétségtelenül kedvezően befolyásolta az is, hogy az 1974-76-os években kerültek szülőképes korba az 1953-56 közötti demográfiai hullám idején születettek.

/folyt.köv./

13.50 rj

13.50 rj

-24 -

bb. 28. / a népesedéspolitikai... 1. folyt./rj

már 1974 elején emelkedett a születések száma, 1974 második félévében és 1975-ben pedig ugrásszerű növekedés volt tapasztalható. 1976 óta ismét kevesebb gyermek születik, s ebben ugyancsak szerepe van a szülőképes korúak száma csökkenésének. a prognózisok szerint hét év múlva például 130 ezerrel lesz kevesebb a 20-24 éves korú nők száma. szükség van tehát még a többgyermekes családok életét tovább könnyítő, a harmadik gyermek megszületését ösztönző gazdasági és szociálpolitikai intézkedésekre.

a határozat alapján hozott szociálpolitikai intézkedések egésze megfelelően szolgálta a kitűzött célokat: magasabb terhet vállal magára a társadalom a gyermeknevelés költségeiből és jobbak a gyermeknevelés feltételei is. a gazdasági eszközök első-sorban az ipari településeken élő családok helyzetén javítottak.

a három évnél fiatalabb gyermekről való társadalmi gondoskodás fő formájává vált a gyermekgondozási segély, amelyet jelenleg 297 ezren vesznek igénybe. a gyés a jövőben is megmarad alapvető népesedéspolitikai intézménynek.

jelentősen könnyített a dolgozó anyákon a gyermekápolási táppénzjogosultság kiterjesztése 6 éves korig és fontos ösztönző a lakás is. ma a felosztható tanácsi lakások 40-45 százalékát fiatal házaspárok kapják, itt azonban gond, hogy nem nőtt a lakások alapterülete. általánossá vált a városokban a három- vagy többgyermekes családok lakásigényének soronkívüli kielégítése, itt azonban a várakozási idő növekedése tapasztalható.

a iv. ötéves tervben 25 százalékkal nőtt a bölcsődei és 42 százalékkal az óvodai helyek száma, ennek ellenére a hálózatfejlesztés elmaradt az igényektől. mindent meg kell tehát tenni a fejlesztési tervek határidőre történő teljesítéséért és ehhez igénybe kell venni a társadalmi összefogásban rejlő lehetőségeket. az óvodai elhelyezésben jelentős javulás csak a tervidőszak végére várható, a gondok viszont akkor áttevődnek az iskolai napközi otthonos ellátásra. mindezt a vi. ötéves terv előkészítő munkálatainál figyelembe kell venni.

/folyt.köv./

13.55 rj

13.55 rj

-25 -

bb. 28. / a népesedéspolitikai.. 2. folyt./rj

javult - bár nem kielégítő mértékben - a gyermekneveléshez és gondozáshoz szükséges cikkek kínálata és választéka: jelentősen bővült a magycsaládok üdülési lehetősége, de az igényeket így sem lehetett teljes egészében kielégíteni. hatékonyan segítik az egészséges életmód és a korszerű családtervezési szokások kialakítását a házasságkötés előtti, valamint a család- és nővédelmi tanácsadások rendszere. bővült a hormonális fogamzásgátlók választéka. a korszerű fogamzásgátló eljárások elterjedésének eredménye, hogy a művei terhességmegszakítások száma az 1973-as 170 ezerrel 1976-ra 94 ezerre csökkent. a legjelentősebb mértékben a fiatalabb korosztályokban.

ugyancsak csökkenés tapasztalható a koraszüléseknél és sokéves stagnálás után a csecsemőhalálozásban is. ez a tendencia az idei első félévben tovább folytatódott.

kevesebb a sérült és a rendellenesen fejlődött, illetve a maradandóan károsodott csecsemő. mindebben tükröződnek a koncentrált, átgondolt, következetes egészségpolitikai intézkedések.

figyelemre méltó az is, hogy az iskolákban az 1976-77-es tanévre általánossá vált a családi életre nevelés új, hatékony módszereivel, s ez a fiatalok gondolkodását, szemléletét kedvezően befolyásolja. általában: kedvezően változott a közszellem a családnak, az anyaság megbecsülésében - állapította meg a minisztertanács. /mti/

--

bb. 34. tessedik sámuel élete - kiállítás sátoraljaujhelyen

vid/rj hgy

1977. szeptember 22.

a képzőművészeti világhét alkalmából csütörtökön, sátoraljaujhelyen, a mezőgazdasági szakközépiskolában nyílt meg tessedik sámuel élete című kiállítás. a tárlaton ruzicskay györgy munkácsydíjas, érdemes művész mintegy negyven festményén mutatja be a hazai mezőgazdaság egyik nagy uttörőjének életét, munkásságát. /mti/

--

14.10 rj

-26 -

bb. 30. befejeződött a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság közgyűlése  
Keszthelyen

vid/rj -cz

1977. szeptember 22.

Keszthelyen az agrártudományi egyetem disztermében csütörtökön záróokmány aláírásával fejeződött be az ips, a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság közgyűlése. a háromnapos tanácskozáson csehszlovák, finn, magyar, ndk-beli, nszk, lengyel és szovjet szakemberek vettek részt, akik a Láp és tőzeghasznosítás tudományos és gyakorlati eredményeiről cserélték ki tapasztalataikat. többek között megismerkedtek a magyarországi Láp és tőzeghasznosítás mezőgazdasági, ipari és gyógyászati eredményeivel. megtekintették a tőzegiszap gyógyászati felhasználásának lehetőségeit a hévízi gyógyfürdő kórházban, továbbá a kommunális szennyvíz lápon történő tisztítását Keszthely körzetében és a zalavári termelőszövetkezet Lápgazdaságát.

a tanácskozás résztvevői javasolták, hogy mind a kgst, mind az ips, a nemzetközi Láp- és tőzegtársaság vegye programjába a tőzegiszap gyógyítási hasznosítását.

a tanácskozáson résztvevő szakemberek a tudományos kutatások összehangolására 1985-ig programot dolgoztak ki és az ezredfordulóig meghatározták a Lápok és tőzegterületek hasznosításának, védelmének, kutatásának irányát. /mti/

--

bb. 31. ankét, kiállítás, vállalatközi verseny - ruhaipari újítások alkalmazásának elterjesztésére

t/ol/gk/rj ie hgy

1977. szeptember 22.

a ruhaipari dolgozók körében újítókedvben nincs hiány; az utóbbi egy év alatt mintegy 700-an nyújtottak be csaknem 900 javaslatot. ezek közül a gyártásban eddig 452-t hasznosítottak. a mozgalom kedvező tendenciája négy-öt esztendeje jellemző, azonban a kimutathatóan jó gazdasági hozammal járó újítások átvételére, bevezetésére, iparági általánosítására még ösztönözni kell a vállalatokat.

ezt a célt szolgálta az a csütörtökön rendezett, kiállítás-sal is illusztrált iparági ankét, amelyet a könnyűipari minisztérium, a ruházatipari dolgozók szakszervezete, valamint a textilipari műszaki tudományos egyesület hívott össze a május 1. ruhagyárba. a minisztérium, az országos találmányi hivatal és a szakszervezet vezető képviselőinek előadásai az iparág előtt álló feladatok, a létszámhelyzet, a növekvő hazai és exportigények függvényében körvonalazták a legfontosabb irányelveket. /folyt.köv./

14.15 rj

-27 -

bb. 31. / ankét, kiállítás... 1. folyt./rj

a ruhaiparnak a jelen tervidőszak alatt a belföldi ellátást mintegy 30, a szocialista exportot körülbelül 60, a tőkés exportot pedig hozzávetőlegesen 100 százalékkal kell növelnie. azonban az első két évben elmaradt a tervezettől a textil-ruházati ipar, tehát annál is inkább szükség van arra, hogy igénybe vegye az újítások bevezetése, elterjesztése révén kínálkozó lehetőségeket. s az sem mellékes, hogy az idén várhatóan valamivel több mint 12 milliárd forint értékű termelés során mit tudnak még emberi energiában, költségekben megtakarítani.

az ankéton a több helyen is bevezethető újítások vállalatközi cseréje kapta a fő hangsúlyt. így például a debreceni ruhagyárban már jól bevált fodorráncoló és felvarró, illetve paszpolozó készüléket - amelyet bemutattak a kiállításon is - más termelőhelyeken is sikerrel alkalmazhatnák, akárcsak a kaposvári ruhagyár újítóinak azt az ötletét, amellyel a stírcelő berendezést átalakították, s szegőgépi munkákra is alkalmassá tették. a május 1. ruhagyári újító évi 200 ezer forint megtakarítást jelentő körkéses cakkozógépe is jó szolgálatot tehetne a többi konfekcióüzemben.

az ankéttal egyidejűleg vállalatok közötti versenyt hirdettek magas összegű pénzjutalmakat tűzve ki az újítások iparági, társ-vállalatok közötti hasznosítására, beleértve az újítómozgalom felelőseinek ösztönzését is. a díjak odaítélését az év végi eredményektől teszik függővé. /mti/

--

bb. 37. a szovjet testvérvárosok küldöttsége a bartság házában

rj hgy  
t/ag

1977. szeptember 22.

csütörtökön a barátság házában nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára fogadta a szovjet testvérmegyék és testvérvárosok küldöttségét, amely nyikolaj ivanovics szoboljevnek, az szkp kalinyini területi bizottsága titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes hangú találkozón jelen volt a társaság több alelnöke, valamint ivan vasziljevics szalimon nagykövetségi tanácsos, a szovjet-baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

14.25 rj

-28 -

bb. 32. a transelektro 20 millió dolláros üzletkötése kuvaiti cégekkel

i sz fe ie il hgy

1977. szeptember 22.

a transelektro külkereskedelmi vállalat versenytárgyalást nyert kuvaitban, s ezt követően nagyjelentőségű üzletkötésre került sor. a megállapodás értelmében a transelektro hat, egyenként 132/11 kilovoltos transzformátorállomást szállít a következő években kulcsrakész állapotban a kuvaiti energiaiügyi minisztérium megrendelésére. a szerződés értéke több mint 20 millió dollár.

az állomásokot a villamosberendezés és készülék művek valamint a ganz villamossági művek gyártja, de a részegységek és berendezések egy részét a több nyugat-európai cég alvállalkozóként állítja majd elő és szállítja a komplett állomásokhoz. a legnagyobb külföldi alvállalkozó az nszk-beli siemens művek, amely a nagyfeszültségű kapcsolóberendezést gyártja a magyar transzformátor-állomásokhoz.

a magyar külkereskedelem eddig több mint 35 millió dollár értékben szállított transzformátor állomásokot kuvaitba, s már az idén eddig is több millió dollár értékben kötöttek transzformátor berendezések exportjára megállapodásokat a kuvaiti partnerrel. egyébként kuvait ilyen teljesítményű transzformátor-állomásoknak zömét a transelektron keresztül a magyar villamosipar szállította. /mti/

--

bb. 33. művelésbe vonják az elhagyott tanyahelyeket, feleslegessé vált majorokat, utakat - rendezik a tsz-ek földterületeit szolnok megyében

vid il cz

1977. szeptember 22.

a mezőgazdasági rendeltetésű földek termelésből való kivonása az utóbbi öt-hat évben emelkedett szolnok megyében - alapítja meg a megyei földhivatal legújabb felmérése. a kisajátított területekre többek között a tiszai vízlepcsőhöz kapcsolódó vízügyi létesítmények, állattenyésztési telepek, halastavak, rakodók, erdőültetvények, továbbá ipari objektumok kerültek.

/folyt.köv./  
14.20/il

- 29

10 1500

bb. 33./művelésbe .... folyt./il

a mezőgazdasági nagyüzemek a termőföld védelméről szóló törvény rendelkezéseinek megfelelően arra törekednek, hogy a termelésből szükségszerűen elvont termőterületek pótolják. felmérték és művelésbe állítják például az elhagyott tanyaterületeket, a felesleges majorokat, kazalhelyeket, homokbányákat, dűlőutakat, a felszámolt vasuti pályatesteket, újra művelhetővé teszik a digógödöröket. az idén négyszáz tanya és majorhelyet szántottak fel, de fokozatosan sor kerül a jelenleg még műveletlen földek termelésbe állítására is.

a megye több mint száz mezőgazdasági tsz-éből az elmúlt években hatvan nagyobb földterülettel rendelkező közös gazdaság alakult ki. az egyesülések folytán szükségessé válik az üzemek racionális földhasznosítási terveinek újbóli felülvizsgálata és a megváltozott helyzethez való igazítása. a termőföldek rendezése, újrafelmérése további lehetőséget kínál a még meglévő „fénér foltok”, eltüntetésére. első lépcsőként megkezdődött a mezőgazdasági üzemek közötti önkéntes földcsere. a kialakult új gazdasági követelményeknek megfelelően közelebb hozzák egymáshoz a tsz-ek földjeit. ez év végéig mintegy nyolcezer hektár föld váltására kerül sor, a továbbiakban pedig újabb 22-23 ezer hektár cserél majd gazdát./mti/

-. -

bb. 35. a folyadékok áramlásának méréséről tanácskoztak miskolcon

vid il cz

1977. szeptember 22.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki kara áramlás és hőtechnikai gépek tanszéke alapításának 25. évfordulója alkalmából csütörtökön kezdődött meg a különböző folyadékok, mint az olaj, a víz áramlását mérő készülékek gyártásával foglalkozó szakemberek részére a kétnapos áramlásmérési kollokvium. a tanácskozáson tudományos intézetek, tárgsegységek, üzemek szakemberei vettek részt, mintegy nyolcvan.

a megjelenteket és a jubiláló tanszéket simon sándor a miskolci egyetem rektora köszöntötte, majd czibere tibor tanszékvezető egyetemi tanár a magyar tudományos akadémia levelező tagja ismertette a tanszék oktatókutató tevékenységét.  
/folyt.köv./

- 30 -

14.30/il

10/15/10

bb. 35./a folyadékok .... folyt./il

elmondotta többek között, hogy a csepeli autógyár, a ganz-mávac megbízásából például a diesel-motorok hűtési rendszerének, kerékpármotoroknak vizsgálatát végezték el. szocialista kutatási szerződést kötöttek a diósgyőri gépgyárral és ennek keretében az üzem által gyártott hűtőberendezések valamint a centrifugál szivattyúk fejlesztésében is közreműködnek.

a kétnapos ankéton több mint husz előadásban ismertetik a különböző vállalatok, tudományos intézmények előadói azokat a mérőműszereket és eljárásokat, amelyek a különböző folyadékok szállításával kapcsolatos kérdéseket érintik és motorokban, üzemekben jó határfokú gazdaságos felhasználásukat segítik elő.  
/mti/

-. -

bb. 36. „munkásportré”, - országos amatőrfilm-fesztivál szolnokon  
vid il cz 1977. szeptember 22.

a „munkásportré”, országos amatőrfilm-pályázatot az idén harmadszor hirdette meg a szot, a kisz központi bizottsága és a népművelési intézet. a pályázatra az ország nyolc amatőrfilmklubjának tagjai 51 olyan kisfilmet küldtek be, amelyek a művészet eszközeivel a dolgozó embert, a munkát ábrázolják.

a zsűrizett filmekből huszonöt kerül bemutatásra a munkásportré amatőrfilm-fesztiválon, amely csütörtökön kezdődött meg és négy napig tart szolnokon, a vasutas szakszervezet művelődési házában. a versenyfilmeket hivatásos filmesekből álló szakértő zsűri bírálja el. működik ezenkívül egy ifjúsági zsűri is, amely a fiatal munkásokról szóló alkotásokat véleményezi és ítéli oda a „rólunk szól”, kategória különdíját. a sikeres alkotások a versenydíjakon kívül megkapják a fesztiváldiplomát is./mti/

-. -

bb. 29. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 23. sz. hírünk /repülőszerencsétlenség.../ 1. bek. 2. sorában a név helyesen:

r é v b i r ó László

a 3-4. sorban a név helyesen: j á n o s i k n é h a r m a t katalin

a 2. bek. 2. sorában a név helyesen: t e n k e katalin

/mti/  
14.40 rj

10/15/10

-. -  
-31 -

bb. 38. véget ért az európai szocialista országok kommunális szak-  
szervezeti vezetőinek budapesti találkozója

t/ol/kns/rj ie hgy

1977. szeptember 22.

záró megbeszélésen értékelték a tapasztalatokat csütörtökön  
a hvdsz székházában az európai szocialista országok kommunális szak-  
szervezeti vezetőinek most végetért konferenciáján. a résztvevők;  
a bolgár, a cseh és a szlovák, a lengyel, az ndk-beli, a román,  
a szovjet delegációk valamint a hvdsz vezetői, egyetértet-  
tek abban, hogy az öt éve megkezdődött és azóta rendszeressé vált  
konzultatív tanácskozások nagy haszonnal járnak.

megállapodtak abban, hogy folytatni kell a legidőszerűbb és a  
résztvevőket is különösen érdeklő témák megvitatását. ilyen volt  
a most bezárult nemzetközi konferencia témája is, amely a kommuná-  
lis és szolgáltató vállalatoknál dolgozó fiatalok helyzetét, munka-  
körülményeit, munkahelyi beilleszkedését elemezte.

a hat és fél milliő szervezett dolgozót tömörítő szovjet kom-  
munális szakszervezet elnöke, galina pavlovna szorokina bejelent-  
ette, hogy 1978-ban moszkvában rendezik meg a szakszerveze-  
ti újságírók szakmai tapasztalatcsere tanácskozását. frantisek  
hejzl, a csehszlovák helyi gazdasági dolgozók szakszervezetének  
elnöke a jövő hónapban prágában megrendezésre kerülő nemzetközi  
munkavédelmi tanácskozás előkészületeiről adott számot. jan  
osowski, a lengyel kommunális szakszervezet elnöke kifejezte azt  
a meggyőződését, hogy a budapesti tanácskozás hasznosan járul hoz-  
zá a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei  
nemzetközi szövetségének varsóban, október 11-15 között sorakerülő  
hatodik kongresszusának előkészületeihez, s érdemi hozzájárulást  
jelentett a novemberben, belgrádban először megrendezésre kerülő  
összeurópai kommunális szakszervezeti konferencia munkájához  
is.

fabók zoltán, a hvdsz főtájkára a magyar delegáció képviselété-  
ben javasolta, hogy az érdekelt szakszervezetek nemzetközi ta-  
nácskozáson vitassák meg a környezetvédelem problémáit, mivel eb-  
ben a témában a kommunális szakszervezeteknek vitathatatlanul  
nagy a társadalmi felelősségük. /mti/

--

14.35 rj

-32 -

bb. 40. tervszerűbb, szervezettebb gazdálkodás - ülést tartott  
a fejér megyei tanács

vid kz il hgy

1977. szeptember 22.

az 1977. évi cselekvési programjának időarányos végrehaj-  
tásáról számolt be csütörtöki ülésén a fejér megyei tanács. a  
jelentés kiemelte, hogy a megyei tanács költségvetési, gazdál-  
kodási feladatait, különösen tervezési és beruházási koordiná-  
ló tevékenységét a cselekvési program követelményeinek megfele-  
lően, tervszerűbben és szervezettebben végzi. megállapították  
többek között, hogy bevált a megyei kölcsönalap intéz-  
ménye, amelyet a fejlesztési alap pénzmaradványaiból képeztek  
ezzel a céllal, hogy a rászoruló tanácsoknak „gyorshitelt”,  
folyósíthattak belőle. eredményesnek bizonyult a fejlesztési a-  
lapok felhasználásának évközi számonkérése, illetve a pénzma-  
radványok keletkezési okainak vizsgálata is.

a fejér megyei tanács tervezési- és beruházáspolitikai te-  
vékenységének új vonása, hogy az építőipari vállalatok kapaci-  
tásait megyei kapacitásmérlegben összesítették. ezáltal lehető-  
vé vált a rendelkezésre álló kivitelezői kapacitások szervezet-  
tebb és céltudatosabb felhasználása, a fejlesztési feladatok e-  
gyenletesebb elosztása. elsősorban a tanácsai és szövetkezeti kis  
vállalatok „erejét”, oszthatják be jobban a megyében és lehető-  
vé vált, hogy a korábban népszerűtlen, lakóház tatarozási és fel-  
újítási munkára ütőképes megyei szervezetet hoztak létre. új  
lehetőség a fejér megyei állami építőipari vállalatnál meghonosí-  
tott „clasp”, könnyűszerkezetes építési mód, amellyek már az v.  
ötéves tervben 140 ezer négyzetméter alapterületű, korszerű kö-  
zösségi létesítményt emelhetnek a megyében. a könnyűszerkezetes  
elemekből összeépítve hét egyenként tizenhat tantermes általános  
iskolát, több óvodát, bölcsődét és orvosi rendelőt építenek a  
két városban és a nagyközségekben.

a tanácsülésen nagy hangsúlyt kapott a megyei tanács gazdasá-  
gi szervező és tervező tevékenysége is. mint ismeretes, fejér me-  
gyében több nagyberuházás kezdődik: így dunaujvárosban a kon-  
verteres acélmű, bicskén hőerőmű építését kezdték meg, nagyobb  
üzem épül mórón és szabadegyházán is, székesfehérváron pedig  
folytatódik a könnyűfémmű bővítése. a megyei tanács a beruházások  
előkészítéséhez elkészítette a megyei és a regionális munkaerőmér-  
legeket és a munkaerőgazdálkodási terveket. felmérést készítet-  
tek a megyén belüli és a megyén kívüli ingázás irányairól,  
a bejáró dolgozók számáról. így számot vetettek a rendelkezésre  
álló, illetve átcsoportosítható munkaerő-tartalékról.  
/folyt.köv./

- 33 -

14.55/il

1520

bb. 40./terveszerűbb ... folyt./il

a fejtér megyei tanács megállapította, hogy a cselekvési programjának végrehajtása jól halad, a teljesítéshez azonban az ellenőrzés szigorítása, a szakigazgatási szervek hatékonyabb irányító munkája szükséges./mti/

..

bb. 39. magyar-bolgár barátsági gyűlés miskolcon

vid il cz

1977. szeptember 22.

bulgária felszabadulásának 33. és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a hazafias néppfront borsod megyei bizottsága szervezésében rendezett magyar-bolgár barátsági hét során csütörtökön miskolcon, a pamutfonóban barátsági gyűlést tartottak.

rózsa kálmán, miskolc megyei város tanácsának elnöke ünnepi beszédében méltatta azt a több évszázados kapcsolatot, amely a két nép között kialakult. szólott a gazdasági, kereskedelmi együttműködésről, amely többek között a két vegyipari bázis, a bulgáriai dimitrovgrad és a borsodi kazincbarcika testvérvárosi kapcsolataiban is megmutatkozik.

az ünnepségen részt vett és felszólalt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete is, hangoztatta, hogy a mostani eseménysorozat tovább segíti a két nép barátságának elmélyítését./mti/

..

- 34 -

15.00/il

1528  
0

bb.42. nemzetközi égés-sebészeti konferencia keszthelyen

vid/p -cz

1977. szeptember 22.

tömegkatasztrófák, vagy balesetek alkalmával miként kell gyorsan, szervezeten cselekedni, s a különböző országokban milyen orvosi gyakorlat alakult ki - erről a fontos témakörrel folytatnak eszmecsereket azon a 3 napos nemzetközi konferencián, amelyet csütörtökön nyitottak meg keszthelyen. a konferencia munkájában 200 hazai szakemberen kívül 13 országból több, mint száz szakteknitély vesz részt.

a konferencia 87 előadása elsősorban a tömegkatasztrófák égési sérültjeinek ellátásában kialakult álláspontokat és a felfedett hibákat ismerteti. a tudományos ülés áttekinti a technikai, vagy a vegyi sérüléssel együtt szenvedett égések műtéti és utókezelési módszereinek tapasztalait. a konferencia idején a rendezőség és az országos mentőszolgálat gyakorlati mentési bemutatót tart hévizen. a magyar mentési és szervezési módszerek tapasztalatait kerekasztal konferencián vitatják meg.

a keszthelyi művelődési központban csütörtökön a medicor művek és számos külföldi cég kiállítást rendezett, amelyen bemutatják a tömeges égési katasztrófák sérültjeinek ellátásához alkalmas készítményeket. egyidejűleg kiállítást rendezett keszthelyen az országos mentőszolgálat is, amely a mentésügy történetét mutatja be eredeti dokumentumokkal./mti/

..

bb.43. fiatal vízügyi szakemberek tanácskozása

vid/p kz hgy

1977. szeptember 22.

száznál több fiatal vízügyi szakember gyűlt össze két napig tartó tanácskozás és tapasztalatcserére csütörtökön a szekszárdi gemenc szállóban. a magyar hidrológiai társaság rendezésében lezajló tanácskozás első napján a sikvidéki vízrendezés, belvízkár elhárítás témaköréből, valamint a vízrendezéssel kapcsolatos fásítások jelentőségéről hangoztak el előadások./mti/

..

15.30/p

-35-

1545  
0

bb.44. megnyitott az ország első muzeumiskolája szigetváron

vid/p -cz

1977. szeptember 22.

a szigetvári zrinyi-várban csütörtökön megnyitott az ország első muzeumiskolája. a megnyitás alkalmával a baranyai szakmunkás-képző intézetekben oktató történelem szakos tanárok hallgattak előadást az 1566-os hős védelem színhelyén. az új típusú köznevelődési intézménynek az a célja, hogy - kihasználva a történelmi hely szellemét - hozzájáruljon a haladó nemzeti hagyományaink ápolásához, elősegítse a szocialista hazaszeretetre való nevelés ügyét.

a kezdeményezés a szigetvári várbaráti körben született; a kör tagjai önálló kutatásokat folytattak szigetvárra és a zrinyiekre vonatkozóan, s ők szerkesztették meg a muzeumiskola előadásait. külön kiállítást is szerveztek a várban, a szigeti veszedelem és költője, címmel. a muzeumiskola létrehozásához a baranya megyei tanács és a mecsekvidéki intéző bizottság is hozzájárult, a mecsektourist idegenforgalmi kirendeltsége pedig a „beiskolázást”, azaz a hallgatók szervezését vállalta. segítettek a város munkásai is, így az építő szövetkezet, „székely hercegné”, szocialista brigádja társadalmi munkában elvégezte a kőműves, asztalos, víz- és villanyszerelési munkákat.

a muzeumiskola negyven személyes előadótermét a zrinyi vár területén levő kastélyépületben helyezték el. a szigetvárra látogató emberek - miután megtekintették a várat és a muzeumot - 35-40 perces előadást hallgathatnak a török hódoltság koráról, az iszlám vallásról és művészetről, a „szigeti veszedelem”, című eposzról, szigetvár és a zrinyiek ábrázolásáról az irodalomban, zenében, képzőművészetben, s így tovább. az előadótermet korszerűen felszerelték szemléltetőeszközökkel: képekkel, térképekkel, vetítógéppel és magnetofonnal. a muzeumiskola természetesen nemcsak diákokat fogad, hanem érdeklődő felnőtteket, turistacsoportokat és szocialista brigádokat is. /mti/

--

15.40/p

16<sup>00</sup>

-36-

bb.45. 14 ezer művesekezelés a debreceni klinikán - nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött

vid/p kz hgy

1977. szeptember 22.

három napos nemzetközi nefrológiai - belgyógyászati vesebetegségekkel foglalkozó - tudományos tanácskozás kezdődött csütörtökön a debreceni orvostudományi egyetemen. a három nap alatt 14 külföldi és 17 hazai kutató előadása hangzik el.

a tudományos konferenciáról dr. kakuk györgy, a debreceni i. számú belklinikai művese osztályának vezetője a következőket mondotta az mti munkatársának:

- a konferencia felöleli a klinikai nefrológiának csaknem valamennyi lényeges területét: a vesebajok korai diagnosztikájának és kezelésének újabb módszereit, a rendszeres művesekezelés és veseátültetés aktuális problémáit.

- valamennyi előadás - de az egész konferencia is - klinikai jellegű, a vesebajban szenvedő emberek korszerűbb és hatékonyabb orvosi kezelését szolgálja. az elhangzó előadások tudományos témáinak a miérettje a betegágy mellett vetődött fel s az alapos klinikai tudományos vizsgálatok eredményei szolgálják ezután ismét a betegágy mellett az orvosi segítség hogyanját.

- a vesebetegségek egy részének ugyanis a kóroktana még ma is tisztázatlan, sok feleletre váró kérdést vet fel különösen azokban az esetekben, amelyekben a bajt a szervezet immunológiai védekezési működésének hibás volta okozza. sajnos a vesebajok jelentős része lappangva, lassan, különösebb panaszok nélkül kezdődik és okoz később maradandó károsodást. gyakran egy véletlen vizsgálatnak köszönhető, hogy fény derül rá.

- minél előrehaladottabb stádiumba kerül a folyamat, annál nehezebb gyógyszeresen befolyásolni, s így az esetek egy részében nem marad más megoldás, mint a tartós művese-kezelés, majd a veseátültetés. a debreceni orvostudományi egyetem i. sz. belklinikáján 1971 óta foglalkozunk intenzíven ezekkel a problémákkal. az elmúlt 6 év alatt több ezer vesebeteg állott kivizsgálás és kezelés alatt eddig közel 14.000 művese-kezelést végeztünk. sok heves veseelégtelenségben szenvedő beteg köszönhet az életét és a végleges gyógyulását ennek a kezelésnek. több mint 30 beteg - akinek jelentős része már 3-5 éve áll felügyelet és kezelés alatt - vár veseátültetésre.

/folyt köv./

15.45/p

-37-

16<sup>05</sup>

bb.45. / 14 ezer .....folyt/p

a betegek megfelelő szintű ellátása természetesen a nővérek, asszisztensek és a különböző területen dolgozó orvosok összehangolt áldozatos munkáját igényli -hangoztatta befejezésül dr. kakuk györgy. ./mti/

--

bb 46. szakszervezeti nap a ganz-mávg-ban / borbély sándor/

k ol/fe/ny ie hgy 1977 szeptember 22.

a vasas szakszervezet centenáriuma alkalmából csütörtökön szakszervezeti napot tartottak a ganz-mávg mozdony-, vagon-és gépgyárban. a vállalati szakszervezeti nap alkalmából borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára a ganz-mávg-ba látogatott, ahol nagygyűlésen találkozott a vállalat dolgozóival, s az időszerű gazdasági és politikai kérdésekről tájékoztatót. ./mti/

--

bb 47. vietnami barátsági est szendrőn

vid/ny -cz 1977 szeptember 22.

a vietnami szocialista köztársaság megalakulásának 32. évfordulója alkalmából a hazafias népfront borsod megyei és szendrői nagyközségi bizottsága közös rendezésében csütörtökön vietnami barátsági estet tartottak szendrőn.

a barátsági esten, amelyen részt vettek a környező ipari és mezőgazdasági üzemek, intézmények szocialista brigádjainak, valamint a nagyközségnek lakói, megjelent és felszólalt a budapesti vietnami nagykövetség képviselője is. ./mti/

16.00/ny -38-

16<sup>10</sup>

bb 48. munkásfilmapok komárom megyében

vid/ny -cz 1977 szeptember 22.

országos eseménysorozat részeként csütörtökön komárom megyében is megkezdődtek a munkásfilmapok. a hónap végéig száznál több filmvetítést rendeznek a megye iparvidékein, a gyárakban, a bányáknál, az ifjúsági klubokban és a munkásszállásokon. több új alkotás, így például a dűbörgő csend című új magyar film ősbemutatóját a megyében tartják meg. a munkások műveltségét, izlését gazdagító rendezvénysorozat alkalmából a filmek alkotóinak részvételével számos találkozót, ankétot, vitát rendeznek. az ankétok témája nem szorítkozik csupán a filmművészetre, hanem a munkásművelődés, az életforma és az életszemlélet kérdéseit is megvitatják. orosznyban például munkásábrázolás az irodalomban címmel fórumot rendeznek.

bacsó péter riasztólövés című filmjét a munkásfilmapok megnyitójaként mutatták be csütörtökön orosznyban. ./mti/

--

bb 49. kiállítás, hangversenyek a magyar-ndk barátsági hét programjában

vid/ny -cz 1977 szeptember 22.

veszprém megyében csütörtökön gazdag programmal folytatódott a magyar-ndk barátsági hét eseménysorozata. veszprémben a dimitrov művelődési központban halle megye életéről dokumentum kiállítást nyitottak. az ünnepélyes megnyitón helmuth klapproth a halle megyei tanács elnöke mondott beszédet. tapolcán a művelődési központban csütörtökön enekkarai hangversenyt tartottak, keszthelyen a festetics kastélyban pedig a hallei opera társulat kamara zenekarának koncertjét rendezték meg. ./mti/

16.00/ny -39-

16<sup>15</sup>

bb 50. átadták a százezredik otp lakást

vi/kz/ny hgy

1977 szeptember 22.

százezer társasházi lakás épült eddig az országban az otp beruházásában. a százezredik kulcsát csütörtökön békéscsabán ünnepélyes keretek között adták át. a tulajdonoson csizmazia miklós négy gyermekes téglagyári dolgozó. a lakást az otp 36 ezer forint értékű berendezéssel látta el. ugyanezen a napon a kner nyomda nagytermében megnyílt az otp lakásépítő tevékenységét dokumentáló kiállítás.

a nevezetes lakás kulcsainak átadása alkalmából rendezett ünnepségen rámutattak, 1976-1980 között minegy 430-440 ezer lakást kell építeni. a lakásépítés üteme a tervidőszak első két évében várhatóan meghaladja a tervezettet. ebben jelentős szerepe van az otp-nek, amely a lakásépítések 85-90 százalékát támogatja. a több és főként sokgyermekes családok, a fiatal házasok, a nagyüzemi munkások a korábbinál több kedvezményt kapnak. az utóbbi hat évben a lakásépítők és vásárlók - a gyermekeik és más eltartottjaik után - csaknem 8 milliárd forint szociálpolitikai kedvezményben részesültek hazánkban, az állami vállalatoknál dolgozó lakásépítő vagy vásárló munkáscsaládok pedig 1.5 milliárd állami támogatást kaptak. az ugyancsak személyi tulajdonba kerülő ugynevezett tanácsi értékesítésű lakások vásárlóinak ártámogatási összege elérte az 5.5 milliárd forintot. mindez együttesen hat év alatt 15 milliárd forint költségvetési támogatást jelentett.

az otp 20 év óta vesz részt a lakásberuházási tevékenység lebonyolításában. ezzel hozzájárult a növekvő és tervszerűbb lakásépítéshez, az országosan rendelkezésre álló kivitelező kapacitás szervezettebb igénybevételéhez, a magánlakásépítéshez is lehetővé tette korszerű építési technológiák széles körű felhasználását. az otp lakásépítésben játszott szerepét jól dokumentálja az a tény, hogy a ii. ötéves terv alatt az összes magánlakásnak még csak a 3 százalékát, a iv. ötéves tervben pedig már 20 százalékát építette. különösen nagy mértékben járul hozzá a békés megyei települések, továbbá szombathely, sárvár, kecskemét, kiskunfélegyháza, szekszárd, kaposvár és mohács városképének formálásához, korszerűsítéséhez.

békés megyében, a terület első átfogó 15 éves lakásépítési programjának részeként csaknem 32 ezer magánérőből épült lakás építésére, illetve vásárlására a 15 év alatt 2.3 milliárd forint kölcsönt vett igénybe a lakosság./mti/

16.10/ny

-40-

16<sup>25</sup>

bb 52. országos anyagmozgatási szeminárium salgótarjánban

vid/ny -cz

1977 szeptember 22.

hazánkban az építőipari dolgozók harminc százaléka - csaknem százötvenezer ember - tölti munkaidejét anyagmozgatással, szállítással. a vasut anyagszállításainak 15, a volánnak huszonöt százalékát teszik ki az építőanyagok. ami a termelés többi ágazatát illeti, összesen egymillió munkást köt le a szállítás, anyagmozgatás. ebből következik, hogy az anyagmozgatás korszerűsítésével elérhető minden százalék munkaerő megtakarítás, költségcsökkentés nemcsak egy adott iparág számára tárhat fel s hasznosíthat számottevő tartalékokat, de a népgazdaság egészére is kedvező hatással lehet. ez tette és teszi időszerevé salgótarjánban csütörtökön - ezúttal másodszor - megrendezett országos építő-és építőanyagipari anyagmozgatási szemináriumot, amelyen az érdekelt minisztériumok, intézmények, vállalatok mintegy kétszáznegyven szakembere vett részt. a tanácskozás egyik „gazdája”, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium célprogram bizottsága a tavaly éppen salgótarjánban megvitatott kutatási és fejlesztési távlati terv megvalósításának első eredményieről adott számot, mint például az egységrakományos konténeres szállítás különböző változatainak ki-munkálása, gyakorlati alkalmazása. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy a további eredményekhez a komplexitásra törekvő rendszerszemlélet térhódítására, általánossá válására van szükség, amely az anyagmozgatást, szállítását és a termelési technológiai folyamatokat egységes, elválaszthatatlan processzusként fogja fel. ennek az alapelvnek a valóraváltásához szükség van a minisztériumok, intézmények, vállalatok szorosabb és aktívabb együttműködésére. példaként említették a mezőgazdasági és élelmezésügyi és a nehézipari minisztérium közös kutatását, kísérleteit a közlekedés és posta-ügyi minisztériummal az ömlesztett gabona, illetve a műtrágya alapanyag és a kész műtrágya szakadatlan rakodási-szállítási láncolatának kialakítása céljából. sürgették a vállalatok ilyen irányú kezdeményezéseit, amelyek - kevés kivételtől eltekintve - évről évre halogatják belső anyagmozgatásuk, szállításuk gépesítését, automatizálását.

x x x

/folyt köv/

-41-

16<sup>25</sup>

bb 50. átadták a százezredik otp lakást

vi/kz/ny hgy

1977 szeptember 22.

százezer társasházi lakás épült eddig az országban az otp beruházásában. a százezredik kulcsát csütörtökön békéscsabán ünneplés keretében adták át. a tulajdonos csizmazia miklós négy gyermekes téglagyári dolgozó. a lakást az otp 36 ezer forint értékű berendezéssel látta el. ugyanezen a napon a kner nyomda nagytérképében megnyílt az otp lakásépítő tevékenységét dokumentáló kiállítás.

a nevezetes lakás kulcsainak átadása alkalmából rendezett ünnepségen rámutattak, 1976-1980 között mintegy 430-440 ezer lakást kell építeni. a lakásépítés útjára a tervidőszak első két évében várhatóan meghaladja a tervezettet. ebben jelentős szerepe van az otp-nek, amely a lakásépítések 85-90 százalékát támogatja. a több és főként sokgyermekes családok, a fiatal házaspárok, a nagyüzemi munkások a korábbinál több kedvezményt kapnak. az utóbbi hat évben a lakásépítők és vásárlók - a gyermekeik és más eltartottjaik után - csaknem 8 milliárd forint szociálpolitikai kedvezményben részesültek hazánkban, az állami vállalatoknál dolgozó lakásépítő vagy vásárló munkáscsaládok pedig 1.5 milliárd állami támogatást kaptak. az ugyancsak személyi tulajdonba kerülő ugynevezett tanácsai értékesítési lakások vásárlóinak ártámogatási összege elérte az 5.5 milliárd forintot. mindez együttesen hat év alatt 15 milliárd forint költségvetési támogatást jelentett.

az otp 20 év óta vesz részt a lakásberuházási tevékenység lebonyolításában. ezzel hozzájárult a növekvő és tervszerűbb lakásépítéshez, az országosan rendelkezésre álló kivitelező kapacitás szervezettebb igénybeviteléhez, a magánlakásépítéshez is lehetővé tette korszerű építési technológiák széles körű felhasználását. az otp lakásépítésben játszott szerepét jól dokumentálja az a tény, hogy a II. ötéves terv alatt az összes magánlakásnak még csak a 3 százalékát, a IV. ötéves tervben pedig már 20 százalékát építette. különösen nagy mértékben járul hozzá a békés megyei települések, továbbá szombathely, sárvár, kecskemét, kiskunfélegyháza, szekszárd, kaposvár és mohács városképének formálásához, korszerűsítéséhez.

békés megyében, a terület első átfogó 15 éves lakásépítési programjának részeként csaknem 32 ezer magánérőből épült lakás építésére, illetve vásárlására a 15 év alatt 2.3 milliárd forint költséget vett igénybe a lakosság./mti/

16.10/ny

-40-

16<sup>20</sup>

bb 52. országos anyagmozgatási szeminárium salgótarjánban

vid/ny -cz

1977 szeptember 22.

hazánkban az építőipari dolgozók harminc százaléka - csaknem százötvenezer ember - tölti munkaidejét anyagmozgatással, szállítással. a vasút anyagszállításainak 15, a volánnak huszonöt százalékát teszik ki az építőanyagok. ami a termelés többi ágazatát illeti, összesen egymillió munkást köt le aállítás, anyagmozgatás. ebből következik, hogy az anyagmozgatás korszerűsítésével elérhető minden százalék munkaerő megtakarítás, költségcsökkentés nemcsak egy adott iparág számára tárhat fel s hasznosíthat számottevő tartalékokat, de a népgazdaság egészére is kedvező hatással lehet. ez tette és teszi időszerevé salgótarjánban csütörtökön - ezúttal másodszer - megrendezett országos építő-és építőanyagipari anyagmozgatási szemináriumot, amelyen az érdekeltektől miniszteriumok, intézmények, vállalatok mintegy kétszáznegyven szakembere vett részt. a tanácskozás egyik „gazdája”, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium célprogram bizottsága a tavaly éppen salgótarjánban megvitatott kutatási és fejlesztési távlati terv megvalósításának első eredményieről adott számot, mint például az egységrakományos konténeres szállítás különböző változatainak ki-munkálása, gyakorlati alkalmazása. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy a további eredményekhez a komplexitásra törekvő rendszerszemlélet térhódítására, általánossá válására van szükség, amely az anyagmozgatást, szállítást és a termelési technológiai folyamatokat egységes, elválaszthatatlan processzusként fogja fel. ennek az alapelvnek a valóra váltásához szükség van a miniszteriumok, intézmények, vállalatok szorosabb és aktívabb együttműködésére. példaként említették a mezőgazdasági és élelmiszerügyi és a nehézipari minisztérium közös kutatását, kísérleteit a közlekedés és postaügyi minisztériummal az ömlesztett gabona, illetve a műtrágya alapanyag és a kész műtrágya szakadatlan rakodási-szállítási láncolatának kialakítása céljából. sürgették a vállalatok ilyen irányú kezdeményezéseit, amelyek - kevés kivételtől eltekintve - évről évre halogatják belső anyagmozgatásuk, szállításuk gépesítését, automatizálását.

x x x

/folyt köv/

-41-

16<sup>20</sup>

bb 52. / országos anyagmozgatási ....folyt/ny

az országos anyagmozgatási szállítási szeminárium alkalmából kibővített ülést tartott salgótarjánban az építésügyi és városfejlesztési minisztériumának célprogram bizottsága is, amely a többi között javasolni fogja főhatóságának az 1990-ig szóló távlati kutatási, fejlesztési terv mellett néhány nagyon időszerű szállítási feladat megoldására rövidtávú terv ki-munkálását. ilyen téma elsősorban az égetett mész szállításának korszerűsítése, valamint a vízi úton történő szállítás lehetőségeinek a jelenleginél sokkal jobb kihasználása.

x x x

az országos tanácskozás keretében csütörtökön gépbemutatót is rendeztek a nógrád megyei állami építőipari vállalat központi ipartelepén. tizenegy hazai és három külföldi vállalat mutatta be rakodó és szállító berendezéseit. feltűntést keltett a pol-lak Mihály műszaki főiskola és a nógrád megyei állami építőipari vállalat által közösen kifejlesztett gumikonténer üritő berendezés, amely szállító funkcióján kívül mérlegeli és előírás szerint ada-golja is a cementet. a szakemberek érdeklődéssel tanulmányozták az építőipari szállítási vállalat nagy konténereit; a finn multifilt és az osztrák berger cég szovjet zil tehergépkocsihoz alkalmazott cserélhető konténer emelő berendezéseit, valamint a svéd premix cég betonvakumozó berendezését, amely jelentősen lerövidíti a be-ton kötési, érlelési idejét./mti/

--

bb 51. bálványos huba kiállítás salgótarjánban

vid/ny hgy

1977 szeptember 22.

a zim salgótarjáni gyárának üzemi galériájában megrendez-ték bálványos huba kiállítását, amelyen a grafikusművész harminc nagy méretű litográfiája szerepel. a képzőművészeti világhét al-alkalmából csütörtökön megnyitott kiállításon czinke ferenc munkácsy-dias érdemes művész ismertette bálványos huba munkásságát, a tárlat munkásközönségének./mti/

--

16.30/ny

-42-

1630

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1977. szeptember 22.

bb. 41. ülést tartott a minisztertanács

1977. szeptember 22.

nj hgy  
a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Lázár György, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a kor-mányt a csehszlovák szocialista köztársaság párt- és kormánykül-döttségének magyarországi hivatalos baráti látogatásáról. a mi-nisztertanács a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

borbándi János miniszterelnökhelyettes jelentést tett a ma-gyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormány-közi bizottság XI. üléséről. a kormány elfogadta a jelentést, és megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy dolgozzon ki intézkedési tervet az ülésről jegyzőkönyvből és a tárgyalásokból adódó feladatok végrehajtására.

az egészségügyi miniszter, valamint a központi statisztikai hi-vatal elnöke beszámolt a népesedési helyzet alakulásáról és a népesedéspolitikai határozat végrehajtásának tapasztalatairól. a kormány a beszámolót elfogadta és felhívta az illetékeseket, hogy következetesen folytassák a határozat végrehajtását.

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a nehézipari miniszter jelentését a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjának 1976. évi teljesítéséről.  
/folyt.köv./

14.50 nj

-1 -

1530

bb. 41. / ülést... 1. folyt./rj

a kohó- és gépipari miniszter előterjesztette a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésének távlati, az 1975-1990-es időszakra kidolgozott fejlesztési koncepcióját. a kormány az előterjesztést elfogadta.

a nehézipari miniszter javaslatára a kormány jóváhagyta a szovjet-magyar földgázvezeték iii. szakasza nagyberuházás első ütemének megkezdését.

a kormány, a szot elnökségével és a kisz központi bizottságával egyetértésben, határozatot hozott a szocialista munkaverseny egyes kérdéseinek szabályozásáról.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

1550  
--

- 2 -

bb.53. együttműködés a közgazdaságtudományi egyetem és a bagdadi egyetem között

1 dg/s/br/p hgy

1977. szeptember 22.

egyetemközi együttműködési szerződést írt alá budapestben berend t.íván, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora, valamint taha ibrahim al-abdullah, a bagdadi egyetem elnöke. e dokumentum alapján a későbbiekben hároméves együttműködési munkatervben rögzítik a kapcsolatok konkrét formáit./mti/

--

bb.54. maróthy lászló látogatása óbudán

t gy/gk/bc/p hgy

1977. szeptember 22.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára csütörtökön óbudára látogatott. részt vett a látogatáson molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára.

a iii. kerületi pártbizottság székházában hart jánosné első titkár és horváth károlyné, a kerületi tanács elnöke fogadta. maróthy lászló látogatást tett a pamutnyomóipari vállalatnál, amelynek vezetői tájékoztatták a kollektiva politikai és gazdasági munkájáról. ezután a goldberger textilgyárat kereste fel, s megtekintett több üzemrészt. a program további részében a iii. kerületi szakorvosi rendelőintézet munkájával ismerkedett, tájékozódott a járóbeteg-ellátás helyzetéről, megtekintette a vörösvári uti rendelőt, majd a kerületi pártbizottság székházában a kerületi párt. és kisz-bizottság tagjainak időszeri politikai kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

--

bb.55. győri imre látogatása a xxii. kerületben

t gy/gk/p bc hgy

1977. szeptember 22.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön látogatást tett a xxii. kerületben. részt vett a látogatáson somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára.

/folyt köv./

16.25/p

-43-

1640

bb.55./győri imre látogatása....folyt/p

a kerületi pártbizottság székházában kober ferenc első titkár, valamint varga kovács jános, a kerületi tanács elnöke tájékoztatta a városrész helyzetéről, fejlődéséről, a további tervekről. a központi bizottság titkára megtekintette a leányka utcái és a bartók béla uti lakótelepet, majd a gyufaipari vállalatához látogatott el. itt a politikai és a gazdasági vezetők a munkahely életéről, a tervfeladatok teljesítéséről tájékoztatták a kb titkárát, aki több üzembrészt is felkeresett, majd a xxii. kerületi pártbizottság székházában kerületi pártaktívák ülésén időszaki nemzetközi és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

..-

bb.56. biszku béla látogatása az i. kerületben

t gy/gk/p b c hgy

1977. szeptember 22.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön látogatást tett az i. kerületben. részt vett a látogatáson kurucz istván, a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője.

a központi bizottság titkárát az intranzmas magyar-bolgár társaság székházában kékedi györgy, a kerületi pártbizottság első titkára és tóth sándorné, a kerületi tanács elnöke, valamint a vállalat politikai, gazdasági vezetői fogadták. biszku béla tanácsteremben találkozott több kerületi nagyvállalat, üzem és intézmény párt- szervezetének titkárával, s beszélgetést folytatott velük az mszmp xi. kongresszusa óta eltelt időszakban végzett tagfelvételi munka helyi tapasztalatairól.

biszku béla ezt követően részt vett és felszólalt a kerületi pártbizottság ülésén, amelyen a többi között a párt káderpolitikájával, a káder - és személyzeti munkával foglalkozó központi bizottsági határozat végrehajtásának kerületi tapasztalatairól tárgyaltak./mti/

..-

bb.57. öt esztendő a barátság ii. kőolajtávvezeték

vid/p fm hgy

1977. szeptember 22.

öt esztendővel ezelőtt, 1972. szeptember 22-én hegesztették össze a tiszai baloldali, tiszaszentmártoni térségében a barátság ii. kőolajtávvezeték két ágát. nem sokkal később megkezdték - első ütemben - a határ és a fényeslitkei fogadóállomás közötti szakasz kőolajjal való feltöltését, majd novemberben a teljes üzemelést is.

/folyt köv./  
16.30/p

-44-

16.30/p

bb.57./ öt esztendő .....folyt/p

a szovjetunió és magyarorszag közötti energiakapcsolatok jelentős létesítménye közvetítésével hazánkba érkező kőolajat fényeslitkén négy, egyenként 20 ezer köbméteres tartályba fogadják s a szükséges mennyiségi és minőségi paraméterek ellenőrzését követően innen nyomásfokozó szivattyúkkal szállítják a százhalombattai kőolajfeldolgozóba, illetve kápolnásnyéken át szőnybe.

az öt esztendővel ezelőtt üzembehelyezett távvezetéken eddig több mint 25 millió tonna olaj érkezett hazánkba./mti/

..-

bb.58. október 9-én szolidaritási fesztivál

i gy/kné/pr/p hgy

1977. szeptember 22.

a szolidaritási hónap egyik kiemelkedő ifjúsági eseménye lesz az a szolidaritási fesztivál, amelyet október 9-én a bnv c 1-ii és 40-es pavilonjaiban rendeznek. a magyar szolidaritási bizottság és a kisz budapesti bizottsága mintegy 30 ezer fiatal vár a gazdag programra, amelynek bevételét a szolidaritási bizottság alapjára és a vit alapra utalják át.

a résztvevőket 10 órán át szórakoztatják népszerű együttesek, énekesek. köztük az angol liar együttes, továbbá a hungária, a corvina, a gemini, a piramis és mások. táncdalénekesek között fellépnek cserháti zsuzsa, katona klári, máté péter, zalatnay és a tinik is.

az egyszerre több helyszínen zajló program egyik érdekességének ígérkezik: az ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából hamarosan megjelenő „ifjú szivekben élek”, című nagylemez „élő”, bemutatója. meghívják a fesztiválra hazánkban tanuló külföldi diákokat, akik népek dalaiból, táncaiból nyújtanak át egy csokorra való, a résztvevők találkozhatnak a világifjúsági és diáktalálkozókon járt élsportolókkal, színészekkel. részt vesz a fesztiválon a nemzetközi szolidaritási mozgalom több jeles személyisége.

jegyek máris kaphatók 20 forintos árban az expressz irodákban, a kisz bizottságokon és a helyszínen./mti/

..-

16.35 /p

-45-

16.35/p

bb.59. megkezdődött a magyar ortopéd társaság v. kongresszusa

t dg/s/p pr la

1977. szeptember 22.

hazánkban az ortopédiai szakrendeléseken naponta mintegy kétezer beteget látnak el, az 1500 kórházi ortopédiai ágyon pedig évente 24 ezret kezelnek. egy másik adat: ezer gyermek közül átlagban minden harmadik csipőficammal születik. ez az arány az utóbbi években különösebben nem emelkedik, de így is kedvezőtlen. a táppénzes statisztikában ugyancsak elől vannak a mozgásszervi betegek. a számok nemzetközi viszonylatban is elgondolkasztatók, s ez is közrejátszik abban, hogy az ortopédiában is mind nagyobb figyelmet kap a betegségek megelőzése. rendkívül időszerű kérdést tűzött tehát napirendjére a magyar ortopéd társaság v. kongresszusa, amely csütörtökön kezdte meg munkáját budapesten, a tit természettudományi studiójában. a háromnapos tanácskozás egyik fő napirendje a preventív ortopédia. ennek a jelentőségét hangsúlyozta a megnyitójában dr. glauber andor, a sote ortopédiai klinikájának igazgatója, a társaság elnöke.

az ünnepélyes megnyitón a magyar ortopéd társaság tiszteletbeli tagjainak sorába iktatták dr. karl chiari professzort, a bécsi ortopédiai klinika igazgatóját, szakmai eredményeiért, valamint a magyar és az osztrák szakmai együttműködésben kifejtett tevékenységéért.

dr. glauber andort, valamint dr. vizkelety tibor docent, a társaság főtákarát ugyancsak tiszteletbeli taggá választotta a prágai purkinje társaság. az erről szóló oklevelet rudolf pavlavszi, a purkije társaság elnöke nyújtotta át.

a kongresszuson három munkacsoportban 180 előadás hangzik el, a magyar szakembereken kívül a világ 20 országának neves kutatói tartanak előadásokat. a megelőzés témakörén túl áttekintik az ortopédia és az alaptudományok - egyebek között a szövettan, a kórbonctan, a biofizika, a kristálytan- kapcsolatait. több előadás foglalkozik a többi között a veleszületett csipőficam megelőzésével, diagnosztikájával és kezelésével, az issiatikus eredetű fájdalmakkal, a mozgásszervi sportsérülések és ártalmak megelőzésével és gyógyításával az egyes foglalkozási ártalmakkal.

/folyt köv./

16.45/p

-46-

16<sup>50</sup>

bb.59./megkezdődött.....folyt/p

a kongresszussal egyidőben gyógyászati segédeszközökből nyílt kiállítás. tizenöt európai cég, köztük a gyógyászati segédeszközök gyára, valamint az országos orvosi rehabilitációs intézet mutatja be legkorszerűbb eszközeit.

a természettudományi studió otthont adott egy másik orvosi tanácskozásnak is. a magyar ortopédiai társaság, valamint a magyar traumatológiai társaság által rendezett konferencián a hazai szakembereken kívül 23 európai ország meghívott előadói vettek részt. kicserélték tapasztalataikat a szakterületeken az utóbbi években elterjedő új módszerről. az úgynevezett külső rögzítéses kezelési módszer lehetővé teszi egyebek között töréseknél, végtaghosszabbításoknál a csontvégek rögzítését műtéti feltárás nélkül. hazánkban ezt a módszert mintegy három éve alkalmazzák, és a tapasztalatok kedvezőek./mti/

--

bb.61. kiegészítés a repülőgépszerencsétlenségről adott hírekhez

p la

1977. szeptember 22.

az életben maradt utasok, köztük két könnyű sérült, akik orvosi ellátásban részesültek, szeptember 22-én az esti órákban szegedre érkeznek a malév külön buszával. szeptember 23-án folytatják utjukat budapestre./mti/

--

bb.60. közönség nap a bnv-n - eddig félmillió látogató kereste fel a fogyasztási cikkek seregszempléjét

t sz/kg/fe/p ie la

1977. szeptember 22.

csütörtökön nyitástól zárasig közönségnap volt a budapesti nemzetközi vásáron. eddig félmillióan keresték fel az ősz bnv-t. délelőtt hivatalos vendégeket is fogadtak a vásáron, az mszmp megyei bizottságainak gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó titkárait, valamint a könnyűipari szakszervezetek és a népmozgalmak vezetőit.

/folyt köv./  
16.50/p

-47-

14<sup>10</sup>

### játékiállítás

a csütörtöki közönségnapon a magyar divat intézet a 28-as pavilonban szinte óránként rendezett divatbemutatókat, s az a-pavilonban kis házi divatbemutatókra is sor került egy-egy hazai konfekcióipari gyár és néhány külföldi kiállító standjánál.

a játékiállításon a gyermekpszichológusok elmondták, hogy a 4-14 éves gyerekek körében a nálunk már jól ismert lego és az európai piacon alig egy-két éve kedvelté vált playmobil-system játékok a legnépszerűbbek, ezek a játékok ugyanis a hétköznapi életben előforduló jelenségeket mozgatható, összerakható modellekkel teszik élethűvé. a játékok egyébként igen hajlékonyak és gyakorlatilag törhetetlen műanyagokból készülnek. a konsumex külkereskedelmi vállalat ndk és csehszlovák játékiállítókkal írt alá importszerződést, több mint 700 ezer rubel értékben. tárgyalásokat folytatnak néhány tőkés ország cégeivel is, elsősorban választékbovitó jelleggel importálnak majd tőlük, többek között a karácsonyi játékvásárra.

### híradástechnika

igen sok látogató kereste fel a c-pavilonban lévő híradástechnikai kiállítást. a magyar híradástechnikai ipart három vállalat, a brg, az orion és a videoton képviseli, s a külföldi gyárak is bő választékot mutatnak be. a budapesti rádiótechnikai gyár vezetői arról adtak tájékoztatást, hogy az eddig gyártott mk 42, mk 43 sztereo kazettás magnók és az mk 25 a kazettás monomagnó gyártását megszüntették. eddig ugyanis a kereskedelem a tervezettnél kevesebbet rendelt a gyártól, ezekből a típusokból, mivel drágák voltak, s az igény mindössze évi néhány tízezer volt.

a sztereotípusokat tovább fejleszteni sem volt érdemes, hiszen az drágította volna azokat, kis szériákat gyártani pedig gazdaságtalan. a vásáron látható egyetlen új típusú, új vonalú kazettás magnó a piackutatások szerint a fiatalok igényét elégíti majd ki.

/folyt köv./

17.00/ps

17.15  
0

-48-

idén 35 ezret készítenek az új magnóból, s ezekben a napokban már az üzletekbe kerülnek a készülékek. jövőre a tervek szerint több mint százezer ilyen magnót állítanak elő, ebből 40 ezret az ndk.-ba exportálnak egy most aláírt megállapodás alapján. csehszlovák partnerükkel 20-30 ezer magnó exportjáról tárgyalnak. szó van az ndk magnógyáraival való kooperációs együttműködés megteremtéséről is, hasonlóan a csehszlovák tesla céggel kialakított termelési kooperációhoz.

az orion képviselői elmondták, hogy a nagykereskedelmi vállalatokkal 1978-ra mintegy 850 millió forint értékű megállapodást kötöttek, ez nagyjából azonos az ez évi szállítások értékével. a gyár egyik újdonsága - a kiállításon is látható - uránus elnevezésű nagyképernyős, tranzisztorizált tévékészülék, amely modulós elemekből készült, tehát javítása egyszerűbb, gyorsabb. ez a készülék a kialakítandó uranus új televíziócsalád első típusa, a gyár fejlesztői már a következőkön dolgoznak. egyébként a kiállításon nagy közönségsikerrel a televíziózás történetéből izelítőt adó mintegy 30 féle készülék, közülük a legidősebb, a 21 évvel ezelőtt gyártott at-501-es típus.

a videoton 19 féle tévét és 21 féle rádiót kínál a belkereskedelemnek jövő évi szállításra. várhatóan jövőre nagyobb igény mutatkozik a gyár színes televíziója iránt, ez évben 30-40 ezre gyártottak, jövőre pedig 50-60 ezret terveznek. a rádiók között a bemutatón négy új olyan típus is szerepel, amelyek „többet tudnak”, elődeiknél, s első darabjai a kerávil üzletekben már kaphatók is.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat a jövő évi híradástechnikai cikkellátás javítása érdekében a korábbinál nagyobb választékban és többet importál rádiónokból, magnetofonokból, lemezjátszókból. a vásáron írták alá azt a kétmillió rubeles szerződést, amelynek alapján négy különféle csehszlovák magnetofont importálnak 1978-ban, köztük egy orsós sztereomagnót is. a szovjetuniótól nyolc féle rádióból több mint 220 ezret rendelt meg a külkereskedelmi vállalat. a karácsonyi és a jövő évi választékot színesíti majd néhány lengyel és japán híradástechnikai újdonság is.

/folyt köv./

17.10/p

-49-

17.20  
0

bb.60./közönség nap.....3.folyt/p

üzletkötések

csütörtökön újabb üzletkötésekre került sor, a konsumex több mint 600 ezer dollárért vett a népszerű indiai női bluzokból, és felsőruházati cikkekből, ezen kívül 1,3 millió rubelért rendelt csehszlovák és ndk, 200 ezer dollárért pedig holland és osztrák háztartási műanyagárukat. Lengyel elemeket félmillió rubelért, ndk lakás dísz tárgyakat 250 ezer rubelért, szovjet órákat 3 millió rubelért, ndk automata mosógépeket több mint egymillió rubelért vásárolt a bnv- n a konsumex. tárgyalásokat kezdtek jugoszláv és finn csillárimportról, olasz és hongkongi felső kötöttáru és farmerek behozataláról is.

/folyt köv./

bb.64. befejezte tanácskozását a kgst vegyipari állandó bizottságának cellulóz és papíripari munkacsoportja

k ol/kná/p ie -cz

1977. szeptember 22.

csütörtökön véget ért a kgst vegyipari állandó bizottsága cellulóz- és papíripari munkacsoportjának budapesti tartott 13. értekezlete. az öt napos tanácskozáson a bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, magyar, ndk-beli, román, szovjet, valamint jugoszláv szakértői delegációk a hosszútávú célprogramokkal összefüggésben további közös beruházásokról tárgyaltak. egyebek mellett újabb gyártó kapacitások - így például kubában cellulóz és papírgyár - létrehozása szerepel a napirenden. a résztvevők egyeztettek cellulóz-és papírgyártó gép- és berendezés-szükségletüket az 1981-90-es években. megvitatták az 1980 utáni távlati termelészakosítási koncepciót és néhány meghatározott termék sokoldalú szakosítását is.

/mti/

--

17.15/p

-50-

*M. S.*

bb.62. befejeződött a szocialista fővárosok oktatási vezetőinek tanácskozása

t dg/tr/ny pr La

1977 szeptember 22.

csütörtökön befejeződött budapesti, az olimpia szállóban az európai szocialista országok fővárosi oktatási vezetőinek négy napos tanácskozása. a konferencia résztvevői a pedagógusoknak az oktató-nevelőmunka folyamatában betöltött szerepét elemezték. a tanácskozás tapasztalatait mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője összegezte. elmondotta:

- megváltoztak hazánkban a követelmények a pedagógussal szemben. az iskola határai kibővültek, az iskola a társadalmi élet valóságába ágyazódik. ma már egy-egy intézmény hírnevét nem egy-egy kiváló pedagógus adja meg, hanem a nevelői kollektiva ereje. ezért fektettünk nagy súlyt a pedagógus közösségek formálására. megnövekedett az iskolaigazgatók hatásköre és felelőssége is a nevelői kollektiva formálásában. nagyon fontos a párt, a szakszervezet szerepe ebben a folyamatban.

- a konferencia résztvevői számos oktatási intézményt tekintettek meg és közvetlenül tapasztalhatták azt az érdeklődést, amely a tanácskozás iránt a fővárosi pedagógusok körében megnyilvánult. jogos volt ez az érdeklődés, ugyanis nagyon sok hasznos kezdeményezésről, tapasztalatról számoltak be vendégeink. nagyon figyelemreméltó például a moszkvai példa: valamennyi pedagógust elsőfokú politikai képzésben kívánnak részesíteni, és emelni szeretnék minden pedagógus pszichológiai kultúráját is. ugyancsak nagy benyomást tett ránk az a berlini gyakorlat, ahogyan az iskolák, a pedagógusok építik az ifjúsági mozgalomra, a fiatalok nevelésében. pozsonban rendkívül nagy gondot fordítanak a pedagógus utánpótlás gondos kiválasztására, a pályakezdekők munkába állására; bukarestben minden fiatal nevelőnek egy éven belül önálló lakást biztosítanak; prágában a figyelem középpontjában áll az iskoláskor előtti nevelés. a szófiai szakemberek beszámolója hangsúlyozta, hogy kevés a pedagógusok továbbképzését jól megszervezni, legalább olyan fontosak a megfelelő módszerek. ugyancsak elismeréssel szólhatok a varsóiak azon törekvéséről, amelynek célja az oktatás-nevelés személyi feltételeinek biztosítása.

- a varsói gyakorlatot különben módunkban lesz közvetlenül is tanulmányozni. a szocialista országok fővárosainak oktatási vezetői ugyanis következő, immáron kilencedik eszmecseréjüket jövőre varsóban rendezik meg. a mostani tanácskozás arról adott számot, hogy az iskolarendszer korszerűsítése, az oktatási folyamat fejlesztése mindegyik szocialista országban napirenden levő kérdés. ezért jövőre varsóban arra keresünk választ, hogy ebben a folyamatban miként vesznek részt a fővárosok oktatásügyi szervei./mti/

17.15/ny

--  
-51-

*M. S.*

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe !

ny ie la

1977 szeptember 22.

mai bb 46. számú /szakszervezeti nap a ganz-mávgban/  
című hírünket kérjük az alábbiak szerint kibővíteni:

a hír második mondata az 5. sort kezdő „ látogatott, „ szó-  
val végetér. a következő mondat: „ a vállalat vezetői tájékoz-  
tatták a vendéget a helyi eredményekről és megbeszélést folytat-  
tak a vállalat 10 éves fejlesztési tervéről, majd a központi bi-  
zottság titkára megtekintett több üzemet. délután nagygyűlésen...  
„ - innen a hír változatlan./mti/

--

bb 65. gáspár sándor találkozott a francia cgt tisztségviselőivel

pá/ny sl la

1977 szeptember 22.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a  
szot főtitkára csütörtökön fogadta a francia általános munkás-  
szövetség /cgt/ vezető tisztségviselőinek hazánkban tartózkodó  
küldöttségét. a baráti légkörben lezajlott találkozáson a szot fő-  
titkára tájékoztatást adott a magyar szakszervezeteknek  
a szocializmus építésében betöltött szerepéről, aktuális  
feladatairól, s válaszolt a francia szakszervezeti tisztségvi-  
selők kérdéseire./mti/

--

bb 66. embargó 18 óráig

lázár györgy,

s/ny pr la

1977 szeptember 22.

a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke  
bemutató látogatáson fogadta shukri sabri ahmad-ot, az iraki  
köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

17.20/ny

--  
-52-

MSE

bb 67. a finn szakszervezetek központi szövetségének / sak/ kül-  
döttsége,

pá/ny sl la

1977 szeptember 22.

amely olavi ha:nminen elnök vezetésével szeptember 18-  
22. között hivatalos baráti látogatást tett a szot meghívására  
hazánkban, csütörtökön elutazott. a küldöttséget timmer józsef, a  
szot titkára bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren./mti/

--

bb 68. csütörtökön elutazott

kné/ny pr la

1977 szeptember 22

budapestről a vietnami néphadsereg művészegyüttese. felléptek  
győrben, székesfehérváron, kecskeméten, miskolcon, s nagysikerű  
dizelőadást tartottak a fővárosi operettszínházban. tisztele-  
tükre fogadást adott boros sándor kulturális miniszterhelyettes.  
a fogadáson részt vett orbán lászló, az ország<sup>os</sup> közművelődési ta-  
nács elnöke, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének  
elnöke, valamint nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztár-  
saság magyarországi nagykövete./mti/

--

bb 69. magyar- vietnami barátsági gyűlés tatán

vid/fm/ny la

1977 szeptember 22.

csütörtökön magyar- vietnami barátsági gyűlést rendezett  
tatán a hazafias népfőnt. a hűtőtechnika ipari szövetkezetben  
megtartott gyűlésen varga gyula, a városi tanács elnöke mondott  
beszédet és felszólalt nguyen thi xuan mai, a budapesti vietnami  
nagykövetség harmadtitkára. a gyűlés résztvevői táviratban üd-  
vözölték a vietnami népet abból az alkalomból, hogy a vietnami  
szocialista köztársaságot felvették az ensz-be./mti/

17.25/ny

--  
-53-

745

bb 70. megölte feleségét - tizennégy évi fegyházra ítélték

vid/fm/ny la

1977 szeptember 22.

különösen kegyetlen módon elkövetett emberölés ügyében hozott ítéletet az esztergomi megyei bíróság. varga dezső istván 57 éves esztergomi rokkantnyugdíjas rendszeresen ivott, és ittás állapotban többször bántalmazta feleségét. ezért az asszony számtalanszor elköltözött otthonról, de ez év tavaszán ismét visszatért. a férfi egyik este ittasan feküdt le, majd hajnalban minden előzetes szóváltás nélkül fejszével fejbeütötte feleségét. amikor látta, hogy még él, további nagy erejű ütésekkel mért a fejére. a súlyos sérülést magára hagyta, újra elment inni, majd este otthon lefeküdt. másnap további italozás után felsértette csuklóját, majd öngyilkosságra hivatkozva a helyi kórházba ment. ott elmondta, hogy agyonverte feleségét.

a bíróság varga dezső istvánt 14 évi fegyházbüntetésre ítélté, és 10 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ügyész tudomásul vette az ítéletet. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

.-.

bb 71. elutazott a svéd egészségügyi küldöttség

tr/ny pr la

1977 szeptember 22.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívásra szeptember 19-22 között svéd egészségügyi küldöttség tartózkodott budapesten ingegerd troedsson egészségügyi miniszter vezetésével. tárgyalásokat folytattak a magyar- svéd egészségügyi kapcsolatok további kiszélesítéséről; a megbeszélések eredményeként magyar-svéd egészségügyi együttműködési egyezményt írtak alá. ingegerd troedssont fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. a miniszterasszony látogatást tett a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számú szemészeti klinikáján, és megtekintett számos egészségügyi intézményt.

a küldöttség csütörtök délután elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent schultheisz emil és thomas ganslandt, budapesti svéd ügyvivő./mti/

17.35/ny

-54-

18<sup>10</sup>

bb.60. / közönség nap.....4.folyt/p

csütörtökön több vállalat sajtótájékoztatón ismertette az őszi bnv eddigi üzleti sikereit. a szovjet novoexport és a aznoexport külkereskedelmi egyesülések képviselői arról számoltak be, hogy várhatóan a vásár befejezésekor megállapodást kötnek a konsumex-szel szovjet játékok jövő évi szállítására. egyébként az itt látható játékujdonságok már Magyarországon maradnak.

az egyesült vegyiműveknél elmondták, hogy a belkereskedelemmel 400 millió forint értékű jövő évi szállításokban állapodtak meg; e szerint mosószereket, autóápolási cikkeket és más vegyszereket adnak a kereskedelemnek, többet gyártanak és szállítanak a most gyakran hiánycikként számon tartott ultra mosogatóból.

a skála áruháza sajtótájékoztatóján bejelentették, hogy a nagyobb választékról a bnv-n kötött szerződésekkel is gondoskodnak: a váci kötöttárugyárral, a minőségi cipőgyárral és más vállalatokkal állapodtak meg exportminőségű termékek átvételére.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására az elmúlt napokban az unido, az unctad, a gatt és a itc nemzetközi kereskedelmi központ szervezésében felkeresték a bnv-t a fejlődő országok kereskedelmi és vásárszervező szakemberei. esperanza ostolanza, a limai vásár egyik szervezője elmondta, hogy náluk a nemzetek külön-külön pavilonban állítanak ki. a szakosított vásárrendezés azonban, mint a budapesti is megkönnyíti az üzletemberek munkáját, s a vásárlátogatóknak az összehasonlítást. az itt szerzett tapasztalatokat hazájában ismerteti majd, s a következő vásárok szervezésénél figyelembe veszik b.p. poddar, az indiai kereskedelmi kamara elnöke emlékeztetett arra, hogy india már régóta részt vesz a bnv-ken, s ezeken több üzletkötésre is sor került. most például újabb indiai ruházati cikkeket rendelt a magyar külkereskedelem. elismeréssel szólt arról, hogy a magyar ipar részt vesz néhány indiai beruházásban, amelyek olyan fontos fogyasztási cikkeket állítanak elő mint a különböző lámpák, izzók.

pénteken a bnv-n ismét közönségnap lesz./mti/

.-.

18.10/p

-55-

18<sup>15</sup>

bb 70. megölzte feleségét - tizenhárom évi fegyházra ítélték

vid/fm/ny la

1977 szeptember 22.

különösen kegyetlen módon elkövetett emberölés ügyében hozott ítéletet az esztergomi megyei bíróság. varga dezső istván 57 éves esztergomi rokkantnyugdíjas rendszeresen ivott, és ittasi állapotban többször bántalmazta feleségét. ezért az asszony számtalanszor elköltözött otthonról, de ez év tavaszán ismét visszatért. a férfi egyik este ittasan feküdt le, majd hajnalban minden előzetes szóváltás nélkül fejszével fejbeütötte feleségét. amikor látta, hogy még él, további nagy erejű ütésekkel mért a fejére. a súlyos sérülést magára hagyta, újra elment inni, majd este ott-hon lefeküdt. másnap további italozás után felsértette csuklóját, majd öngyilkosságra hivatkozva a helyi kórházba ment. ott elmondta, hogy agyonverte feleségét.

a bíróság varga dezső istvánt 14 évi fegyházbüntetésre ítélte, és 10 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. az ügyész tudomásul vette az ítéletet. a vádlott és védője enyhítésért fel-lebezett./mti/

..-

bb 71. elutazott a svéd egészségügyi küldöttség

tr/ny pr la

1977 szeptember 22.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívásra szeptember 19-22 között svéd egészségügyi küldöttség tartózkodott budapesten ingegerd troedsson egészségügyi miniszter vezetésével. tárgyalásokat folytattak a magyar-svéd egészségügyi kapcsolatok további kiszélesítéséről; a megbeszélések eredményeként magyar-svéd egészségügyi együttműködési egyezményt írtak alá. ingegerd troedsson fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. a miniszterasszony látogatást tett a semmelweis orvostudományi egyetem 1-es számú szemészeti klinikáján, és megtekintett számos egészségügyi intézményt.

a küldöttség csütörtök délután elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent schultheisz emil és thomas ganslandt, budapesti svéd ügyvivő./mti/

17.35/ny

..-  
-54-

18<sup>10</sup>

bb.60. / közönség nap.....4.folyt/p

csütörtökön több vállalat sajtótájékoztatón ismertette az őszi bnv eddigi üzleti sikereit. a szovjet novoexport és a aznoexport külkereskedelmi egyesülések képviselői arról számoltak be, hogy várhatóan a vásár befejezésekor megállapodást kötnek a konsumex-szel szovjet játékok jövő évi szállítására. egyébként az itt látható játékujdonságok már Magyarországon maradnak.

az egyesült vegyiműveknél elmondták, hogy a belkereskedelemmel 400 millió forint értékű jövő évi szállításokban állapodtak meg; e szerint mosószereket, autóápolási cikkeket és más vegyszereket adnak a kereskedelemnek., többet gyártanak és szállítanak a most gyakran hiánycikként számon tartott ultra mosogatóból.

a skála áruház sajtótájékoztatóján bejelentették, hogy a nagyobb választékról a bnv-n kötött szerződésekkel is gondoskodnak: a váci kötöttárúgyárral, a minőségi cipőgyárral és más vállalatokkal állapodtak meg exportminőségű termékek átvételére.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására az elmúlt napokban az unido, az unctad, a gatt és a itc nemzetközi kereskedelmi központ szervezésében felkeresték a bnv-t a fejlődő országok kereskedelmi és vásárszervező szakemberei. esperanza ostolanza, a limai vásár egyik szervezője elmondta, hogy náluk a nemzetek külön-külön pavilonban állítanak ki. a szakosított vásárrendezés azonban, mint a budapesti is megkönnyíti az üzletemberek munkáját, s a vásárlátogatóknak az összehasonlítást. az itt szerzett tapasztalatokat hazájában ismerteti majd, s a következő vásárok szervezésénél figyelembe veszik b.p. poddar, az indiai kereskedelmi kamara elnöke emlékeztetett arra, hogy india már régóta részt vesz a bnv-ken, s ezeken több üzletkötésre is sor került. most például újabb indiai ruházati cikkeket rendelt a magyar külkereskedelem. elismeréssel szólt arról, hogy a magyar ipar részt vesz néhány indiai beruházásban, amelyek olyan fontos fogyasztási cikkeket állítanak elő mint a különböző lámpák, izzók.

pénteken a bnv-n ismét közönségnap lesz./mti/

..-

18.10/p

-55-

18<sup>15</sup>

bb.73. végetért az unido-fórum

sl/kná/p La

1977. szeptember 22.

az ensz iparfejlesztési szervezete /unido/ és a magyar kereskedelmi kamara közös szervezésében a héten hazánkban tanácskozott az afro-ázsiai kamarák elnökeinek fóruma, amelyre 17 afrikai és ázsiai országból érkeztek küldöttek budapestre. a fórum csütörtöki zárójelentése részletes feladatokat és célokat jelölt meg a fejlődő országok kamarái, illetve az unido, az iparilag fejlett országok kamarái és a párizsi nemzetközi kereskedelmi kamara / i.c.c./ számára. kiemeli az i.c.c. kelet-nyugati összekötő bizottságának szerepét, javasolva, hogy az összekötő bizottságot bővítsék ki a fejlődő országok kamaráinak képviselőivel is.

az unido fórum résztvevői csütörtökön elutaztak budapestről./mti/

-. -

embargó : 19.00 óráig!

bb.74. németh károly,

pá/p La

1977. szeptember 22.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön fogadta a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttségét amely szeptember 19-22 között erhard schulze osztályvezetőhelyettesel az élen az életszínvonal- és szociálpolitika kérdéseit tanulmányozta hazánkban. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete.

/mti/

-. -

18.15/p

-56-

18/20

bb 75. filmsorozat, baráti találkozók, tudományos konferenciák - a nagy október évfordulóját köszöntő programok a szovjet kultur centrumban

t gy/kná/ny pr La

1977 szeptember 22.

a szovjet kultúra és tudomány háza gazdag programmal köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. október 4- november 22 között a világtörténelmi jelentőségű dátumhoz kapcsolódó előadások, baráti találkozók, művészeti események várják a látogatókat - hangzott el a csütörtöki sajtótájékoztatón.

ivan pavlovics aboimov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa szólt arról, hogy a magyar-szovjet kulturális kapcsolatok évről évre új színekkel gazdagodnak. különösen a művészeti együttesek kölcsönös vendégszereplései, a képzőművészeti és fotokiállítások hatékony eszközei annak, hogy népeink megismerjék egymás kulturális értékeit, a jelen kiemelkedő alkotásait.

a népszerű szovjet kulturcentrum évfordulóhoz kapcsoló terveiről ivan vasziljevics szalimon, nagykövetségi tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője szólt. „a forradalmár alakja a szovjet filmművészetben, - e címmel indítanak nagysikerű szovjet alkotásokból összeállított filmsorozatot. a sort október 12-én a scsorsz című film kezdi. a továbbiakban a balti flotta képviselője, a julius hatodika, s a tűzön nincs átkelés című játékfilmeket tűzik műsorra. a magyar írók szövetségével közösen kortársaink címmel irodalmi estet rendeznek október 4-én, izelítőt adva a 70-es évek szovjet prózájából.

kiemelkedő esemény lesz az október 6-7-én a kulturális felvilágosító munka időszerű kérdéseit megvitató konferencia, amelyen számos előadást tartanak a népművelési intézet, valamint az oszszszk kulturális intézetének munkatársai. a zenekedvelők október 10-én, délután szovjet zeneszerzők sztereófelvételeinek meghallgatásával egybekötött előadást hallhatnak a sok nemzetiségű szovjetunió zeneművészetének hat évtizedes fejlődéséről. a „kortárs, ifjúsági barátság klub tagjai 11-én a nagy október 60. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyben kiemelkedő teljesítményt nyújtó magyar és szovjet ifjúságokat látja vendégül.

/folyt köv/

-57-

18/30

bb 75. / filmsorozat ...folyt/ny

a nagyteremben október 18-án az szkp gazdaságpolitikája - október eszméinek valóraváltása címmel hangzik el előadás. ugyancsak sok fiatal érdeklődőt várnak az október 20-i programra: délután magyar és szovjet diákok, dolgozók találkoznak a nagy októberi szocialista forradalomban és a polgárháboruban résztvevő magyar internacionalistákkal. másnap a kulturcentrum minden termében megnyílik a kgst tagállamok nemzetközi konferenciája: „a modern burzsoá irányítási elméletek kritikai elemzése”, címmel 28-ig tanácskoznak a szocialista országok kiemelkedő tudósai, szakemberei.

a következő időszakban a nagy október szellemét különböző művészeti eszközökkel felidéző kiállításokat is megnyitnak, közöttük a szovjet taszsz hírügynökség fotoriportereinek a népek testvéri családjában címmel bemutatóját, s a szovjet könyvkiadás hat évtizedét reprezentáló kiállítást./mti/

..-

bb. 76, befejeződött a magyar-szovjet művészettörténész tanácskozás

t /km/kö/p pr la

1977. szeptember 22.

csütörtökön befejezte munkáját az a négynapos magyar-szovjet művészettörténész tanácskozás, amelyet a szocialista művészetről rendezett a magyar tudományos akadémia művészettörténeti kutatócsoportja. a tanácskozáson résztvevők tiszteletére csütörtökön fogadást rendeztek a magyar tudományos akadémia tudós klubjában.

a művészettörténészek eszmecseréjéről oleg alekszandrovics svidkovszkij professzor, a szovjetunió kulturális minisztériuma mellett működő művészettörténeti intézet igazgatóhelyettese, a szovjet építőművészsövetség alelnöke, valamint aradi nóra, az mta művészettörténeti kutatócsoportjának igazgatója nyilatkozott az mti-nek.

/folyt köv./

18.20/p

-58-

18uc

bb.76./ befejeződött .....folyt/p

- a szocialista művészet fejlődéséről, kialakulásáról, valamint az időszerű kérdésekről cseréltünk tapasztalatot - mondta egyebek között svidkovszkij professzor. - érdekes, hasznos előadásokat hallottunk a magyar forradalmi progresszív művészet történeti kutatásairól. az intézetünk többkötetes tanulmányt készítünk a szocialista művészet kialakulásáról, s természetesen e munkában foglalkozunk a magyar haladó művészetek történeti összefüggéseivel. az első kötet anyaga már a szovjetunió tudományos akadémiájának kiadójában van. a második könyv a két világháború közötti időszak fejlődését dolgozza majd föl. munkánkhoz jelentős segítséget kaptunk a magyar művészettörténészekről, s a mostani tanácskozáson elhangzottak is hozzájárulnak majd e fontos kiadvány elkészítéséhez. - megállapodtunk több közös kutatási programban is; a magyar művészettörténészekkel együtt vizsgáljuk majd a szocialista művészet geneziséhez kapcsolódó kérdéseket, valamint a magyar és a szovjet művészet egymásra hatását.

aradi nóra egyebek között a következőket mondta :

- a tanácskozáson előadás hangzott el a szocialista művészet alapjairól, s a szocialista művészet genezisének több kötetben feldolgozó tudományos munka eddigi eredményeiről. foglalkoztunk a szovjetunió köztársaságainak legújabb építészeti eredményeivel, a szovjet építészek egy 1929-32 között tevékenykedő csoportjának rendkívül gazdag fantáziájú, de sohasem utópiának tekintett terveivel. beszámoltunk a felszabadulás utáni magyar építészet fejlődéséről, főbb szakaszairól. megbeszéltük a magyarországi szocialista képzőművészet eszmétörténetét, elemeztük derkovits gyula munkásságát és értékes előadás hangzott el a szovjet festészet legújabb tendenciáiról is. ismertettük a két világháború közötti magyar szobrászművészettel foglalkozó kutatásaink eredményeit és elemeztük az 1960-as -70-es évek szovjet szobrászművészetét.

- szeretnénk a szovjet művészettörténeti intézettel tovább bővíteni kapcsolatainkat, ezt szolgálják majd a közös kutatások. tervezzük hogy két év múlva moszkvában, a szocialista képzőművészet jelenéről rendezendő tanácskozáson folytatjuk a budapesti eszmecserét./mti/

..-

18.25/p

-59-

18us

bb 77. a bábolnai mezőgazdasági kombinátban a termelés és a kutatás szorosan összekapcsolódik - a veszprémi akadémiai bizottság ülése bábolnán

vid/fm/ny la

1977 szeptember 22.

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban 1969-ben megkezdett nagyméretű iparszerű baromfisztelési munkát már 1972-től nagyszabású kutatási munka követte. kutatásuknak is nagy szerepe van abban, hogy a tetra márkájú baromfival a világ legelső cégei közé kerültek. ma már tenyészállományuk meghaladja a három millió darabot, és a baromfivághidak világszerte évente 220 millió olyan pecsényecsibét vágnak le, amely a bábolnai tetra-tenyésztésből származik. a kombinát évente mintegy 30 millió forintot fordít kutatásokra, de ez nem külön ágazat. minden vezető, minden szakember munkája szerves részének tekinti a kutató tevékenységet is. kutatási programjaikkal sikerült nem egyszer világviszonylatban is elsőként nagyon értékes eredményeket elérniük.

ugyanakkor számos kormány szintű kutatási programban is vezető szerepet kapott bábolna. így például a hústermelés-fejlesztési programban a baromfi-hús- és a tojástermelés kutatásaival bizták meg. emellett részt vesz a kombinát a sertés- és a báránypusztításra vonatkozó országos kutatásokban is.

eredményeiket már menetközben rendszeresen átadják hazai és külföldi partnereiknek, amelyek ezzel jelentősen növelni tudják termelésük hatékonyságát. különös gondot fordítanak az állategészségügyi kutatásokra, mert ezek alapvetően meghatározzák a termelés sikerét. számos olyan rejtett állatbetegség van ugyanis, amely a genetikailag magas szintű állatok termelőképességét is csökkenti.

ezzel a sokrétű kutatómunkával, valamint az ugyancsak bábolnán kidolgozott iparszerű kukoricatermelési technológiával működő ikr közös vállalat kutatásával ismerkedtek meg csütörtökön bábolnán, kihelyezett ülésükön a veszprémi akadémiai bizottság tagjai. nagy érdeklődéssel fogadták, hogy a kombinát most állategészségügyi, valamint takarmányozási vonatkozásban is főként a biológiai kutatásokra szándékozik nagy figyelmet fordítani. sok kutatóintézetrel és termelővállalattal működnek együtt, de a biológiai kutatásokban jelentősen bővíteni akarják ezek körét. többek között ezért alakított a kombinát bcr művek néven közös vállalatot a nagy tapasztalatokkal rendelkező gyógyszergyárakkal, a chinoinnal és a kőbányai gyógyszerárúgyárral.

/folyt köv/  
19.40/ny

-60-

bb 77. / bábolnai...folyt/ny

a veszprémi akadémiai bizottság tagjai nagy elismeréssel szölkttak a bábolnai eredményekről, és már a tanácskozáson több olyan téma került napirendre, amelyben együttműködést tudnak kialakítani. megtekintették a kombinát több üzemét, majd ellátogattak az ikr közös vállalat központjába./mti/

--

bb 80. intarzia kiállítás munkásszálláson

vid/ny -hhhh

1977 szeptember 22.

a képzőművészeti világhét alkalmából csütörtökön a szege-di építők munkásszállására látogatott el t.nagy irén szobrászművész. az alkotónak itt nyílt meg mintegy harminc intarziát bemutató kiállítása.

t. nagy irén a szocialista brigádok tagjainak tárlatvezetést tartott és az intarziakészítés módszereit ismertette./mti/

--

bb 82. magyar- csehszlovák közlekedési tárgyalások

tr/ny ie la

1977 szeptember 22.

pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter szeptember 21-22-én hivatalos tárgyalásokat folytatott prágában vladimir blazek közlekedési és vlasztimil chalupa távközlési miniszterrel a két országot érintő közlekedési és távközlési kérdésekről. pullai árpádot fogadta rudolf rohlicek, a csehszlovák kormány elnökhelyettese. pullai árpád csütörtökön délután visszaérkezett budapestre./mti/

--

bb 78. időjárásjelentés

pá/ny la

1977 szeptember 22.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

kevesebb napsütés

várható időjárás péntek estig: változóan felhős idő, elsősorban kisebb eső lehet. reggel átmeneti párá sodás. napközben megélénkülő északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-18 fok között./mti/

18.45/ny

-61-

1905

bb.79. országos vetélkedő a tetőfedő és vízszigetelő szakmában

k sb/pá/p ie la

1977. szeptember 22,

a kisz központi bizottságának kezdeményezésére az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete a jubileumi munkaverseny keretében ki minek mestere? vetélkedőt hirdetett a tetőfedő és a vízszigetelő szakmában.

a felhívásra széleskörű verseny bontakozott ki. a területi döntőkön több mint 40 ifjummunkás-brigád mintegy 200 fiatal vett részt. az országos döntőt szerdán és csütörtökön tartották budapesten, mindkét szakmában hat-hat ifjúsági brigád mérte össze elméleti és gyakorlati tudását.

a győzelmet mindkét szakmában egyaránt az országos szakipari vállalat tetőfedő-és vízszigetelő ifjummunkásai szerezték meg.

a díjakat a bartók béla uti építőipari munkásszálló ksz klubjában csütörtök délután nyújtotta át a győzteseknek sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes.  
/mti;/

--

bb.81. a csukcs népi együttes debrecenben

vid/p -cz

1977. szeptember 22.

csütörtökön este debrecenben a járműjavító vállalat kulturtermében mutatta be műsorát a hatvan tagú államfi csukcs népi együttes. „északi fény„ című ének és táncszámmal léptek a közönség elé, majd a távoli vendégek debreceni bocskai népi tánc-csoport tagjaival baráti találkozáson vettek részt./mti/

--

bb.72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

p la

1977. szeptember 22.

26. rendőrségi hírek  
27. az építő szakszervezet kb ülése  
28. a népesedéspolitikai határozat végrehajtása

/folyt köv./

18.45/p

-62.-

18/10

bb.72./a belföldi ....folyt/p

29. szekr.fgy: javítás a 23.sz.hirre
30. befejeződött a nemzetközi lép -és tőzegtársaság közgyűlése
31. vállalatközi verseny ruhaipari újítások alkalmazásának elterjesztésére
32. transelektro üzletkötés
33. rendezik a tsz-ek földterületeit szolnok megyében
34. tessedik sámuél élete- kiállítás
35. tanácskozás a folyadékok áramlásának méréséről
36. „munkásportré„ -amatőrfilm fesztivál
37. a szovjet testvérvárosok küldöttsége a barátság házában
38. befejeződött az európai szocialista országok kommunális szakszervezeti vezetőinek találkozója
39. magyar-bolgár barátsági gyűlés miskolcon
40. a fejér megyei tanács ülése
41. ülést tartott a minisztertanács
42. nemzetközi égés-sebészeti konferencia
43. fiatal vízügyi szakemberek tanácskozása
44. megnyitott az ország első muzeumi iskolája
45. művese-kezelések a debreceni klinikán
46. szakszervezeti nap a ganz-mávgban
47. vietnami barátsági est szendrőn
48. munkásfilm napok komárom megyében
49. a magyar-ndk barátsági hét veszprémi programja
50. átadták a százszázadik otp lakást
51. bálványos huba kiállítása
52. országos anyagmozgatási szeminárium salgótarjánban
53. együttműködés a közgazdaságtudományi egyetem és a bagdadi egyetem között
54. maróthy lászló látogatása óbudán
55. győri imre látogatása a xxii. kerületben
56. biszku béla látogatása az i. kerületben
57. öt esztendő a barátság ii. kőolaj távvezeték
58. szolidaritási fesztivál
59. a magyar ortopéd társaság kongresszusa
60. közönségnap a bnv-n
61. kiegészítés a repülőgépszerencsétlenségről adott hírekhez
62. befejeződött a szocialista fővárosok oktatási vezetőinek tanácskozása

/folyt köv./  
18.50/p

-63-

18/15

bb.72./ /a belföldi ..... 2. folyt/p

63. szerk.figy: a bb.46.számú hír módosítása /4.sz.jav./
64. befejezte tanácskozását a kgst vegyipari áb cellulóz és papir-  
ipari munkacsoportja
65. gáspár sándor találkozott a cgt tisztségviselőivel
66. lázár györgy és apró antal fogadta az iraki nagykövetet
67. elutazott a finn szakszervezeti küldöttség /5.sz.jav./
68. elutazott a vietnami néphadsereg művészegyüttese /6.sz.jav./
69. magyar-vietnami barátsági gyűlés
70. 14 évre ítélték a feleség-gyilkost
71. elutazott a svéd egészségügyi küldöttség
72. hírjegyzék./mti/

--

bb.83. a kpm és a magyar légiközlekedési vállalat gyászjelentése

p la

1977. szeptember 22.

a közlekedés- és postaiügyi minisztérium és a magyar légi-  
közlekedési vállalat mély megrendüléssel közli a szomorú hírt,  
hogy a malév isztambul-bukarest-budapest útvonalon menetrend  
szerint közlekedő repülőgépét szeptember 21-én magyar idő sze-  
rint 18 órakor bukaresttől 55 kilométerre kényszerleszállás  
közben szerencsétlenség érte. 53 személy közül 24-en élet-  
ben maradtak. életét veszítette 21 utas és nyolc főnyi személy-  
zet.

Őszinte részvétellel hajtunk fejet az elhunyt 12 magyar,  
5 török, 4 nszk-állampolgárságu utas és munkatársaink: bakcsi  
miklós főpilóta, fejes péter repülőgépvezető, bohner andrás na-  
vigátor, névbíró lászló rádiós navigátor, bocskay lászló hajó-  
zó szerelő, gaál katalin, jánosikné harmath katalin, kissné  
kiss annamária légiutaskiérők emléke előtt. Őszinte fájdalommal  
és együttérzéssel osztozunk az áldozatok hozzátartozóinak gyá-  
szában./mti/

--

20.00/p

-64-

20<sup>10</sup>

bb.84. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la

1977. szeptember 22.

a bb.61.sz.hírhez /kiegészítés a repülőgépszerencsétlenség-  
ről adott hírekhez/ kérjük a következőket pótolni:

az agerpres jelentése szerint a román hatóságok kormánybizott-  
ságot bíztak meg a baleset körülményeinek kivizsgálásával. a  
22-én elutazott magyar szakértői bizottság megérkezett a baleset  
színhelyére./mti/

--

bb.85. végzős katonakarmesterek diplomahangversenye

t da/ny la

1977 szeptember 22.

végzős katonakarmesterek diplomahangversenyének adott  
otthont csütörtökön a magyar néphadsereg központi klubja. a ka-  
tonakarmesterek diplomájukat a zeneművészeti főiskolán szerezték.  
csütörtöki hangversenyükön a katonalethez közel álló műveket  
tolmácsoltak a magyar néphadsereg központi fúvószenekarának közre-  
működésével./mti/

--

bb.86. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

p la

1977. szeptember 22.

73. véget ért az unido-fórum
74. németh károly fogadta a nszep pártmunkás küldöttségét
75. noszf évfordulóját köszöntő programok a szovjet kulturcentrum-  
ban /8.sz.jav./
76. befejeződött a magyar-szovjet művészettörténész tanácskozás  
/9.sz.jav./
77. a veszprémi akadémiai bizottság ülése bábolmán
78. időjárásjelentés
79. országos vetélkedő a tetőfedő és vízszigetelő szakmában
80. intarzia-kiállítás munkásszálláson
81. csukcs népi együttes
82. magyar-csehszlovák közlekedési tárgyalások
83. a kpm és a malév gyászjelentése
84. szerk.figy: pótlás a 61.sz.hírhez
85. katonakarmesterek diploma-hangversenye
86. hírjegyzék

/ a 7.sz.javítás a 60.hírre vonatkozott./

/mti/

21.10/p

21<sup>10</sup>

--

-65-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
igyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet